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Protokół  Nr XIII/07 
z obrad sesji Rady Gminy Nowa Wieś Wielka 

z dnia 25 września 2007 r. od godz. 1300 do godz. 1900. 
 

Sesja odbyła się w Gminnym Ośrodku Kultury w Nowej Wsi Wielkiej. 
Sesji przewodniczył Przewodniczący Rady Gminy Jan Jędrusik. 
Obrady protokołował Piotr Łęgowski.  
Sesja prowadzona była przy uŜyciu prezentacji multimedialnych. 
 
Przed rozpoczęciem sesji Wójt Gminy oraz Przewodniczący Rady, w imieniu zebranych, 
złoŜyli serdeczne podziękowania za wieloletnią prace odchodzącym na emeryturę Pani 
Henryce Lisik i Pani Leokadii Kowal. Następnie złoŜyli podziękowania gospodarzowi 
DoŜynek Gminnych 2007 – Panu Waldemarowi Owczarzakowi – Sołtysowi Sołectwa Brzoza, 
a takŜe złoŜyli Ŝyczenia urodzinowe radnemu Panu Bogdanowi RóŜańskiemu. 
Następnie przed zebranymi, w programie artystycznym, wystąpił zespół „Crazy Dancers” 
prowadzony przy Świetlicy Środowiskowej w Nowej Wsi Wielkiej. Pan Marcin Piperek 
przedstawił równieŜ zebranym dwa filmy przygotowane pod jego kierunkiem przez 
podopiecznych świetlicy środowiskowej, prezentujące funkcjonowanie świetlicy, 
podejmowane działania, organizowane spotkania i wycieczki.     
 
Ad. 1. Otwarcie sesji i stwierdzenie prawomocności obrad. 
Obrady XIII sesji Rady Gminy Nowa Wieś Wielka otworzył Przewodniczący Rady, Pan Jan 
Jędrusik, witając zebranych na sali obrad.  
W obradach, na 15 radnych, do punktu 6 uczestniczyło 14 (nieobecny usprawiedliwiony – 
radny Pan Kazimierz Oskwarek), a od pkt. 6 - 15 radnych, co stanowiło quorum wymagane 
art. 14 ustawy z dnia 8 marca 1990 r. o samorządzie gminnym (Dz. U. z 2001 r. Nr 142, 
poz. 1591 z późn. zm.). Zatem Rada była władna do podejmowania uchwał. 
W sesji Rady Gminy uczestniczyli takŜe Wójt Gminy - Pan Wojciech Oskwarek, Skarbnik 
Gminy - Pani Władysława Papis, Radca Prawny - Pan Krzysztof Nowacki, Radny Powiatu 
Bydgoskiego – Pan Romuald Góralczyk, sołtysi, kierownicy referatów Urzędu Gminy, 
dyrektorzy i kierownicy gminnych jednostek organizacyjnych oraz mieszkańcy, 
a takŜe Pani Julita Popielewska.  
<Listy obecności stanowią załącznik do protokołu> 
 
Ad. 2. Wybór sekretarza obrad. 
Przewodniczący Rady zaproponował, by zgodnie z kolejnością alfabetyczną, funkcję 
sekretarza obrad pełnił radny Pan Edward Witek, który wyraził zgodę. Obecnych podczas 
głosowania było 14 radnych. Rada Gminy jednogłośnie wybrała radnego Pana Edwarda 
Witka na sekretarza obrad.   
 
Ad. 3. Ustalenie porządku obrad. 
Porządek obrad został radnym przekazany pismem zwołującym sesję. Przewodniczący Rady 
przedstawił radnym proponowany porządek obrad. Następnie zapytał radnych i Wójta Gminy 
czy mają uwagi do niego.  
W imieniu Wójta Gminy, Pan Piotr Łęgowski poprosił o wprowadzenie do porządku obrad 
projektu uchwały zmieniającej uchwałę w sprawie przyznania dotacji przedmiotowej do 
wywozu ścieków komunalnych z nieruchomości osób fizycznych na terenie Gminy Nowa 
Wieś Wielka oraz projektu uchwały zmieniającej uchwałę w sprawie udzielenia Powiatowi 
Bydgoskiemu pomocy finansowej na prowadzenie ośrodka zamiejscowego rejestracji pojazdów 
w siedzibie Urzędu Gminy Nowa Wieś Wielka. Wyjaśnił, Ŝe pierwszy projekt przygotowano 
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w związku z wnioskiem dyrektora Zakładu Gospodarki Komunalnej w Nowej Wsi Wielkiej o 
zwiększenie dotacji. Wynika to z faktu, iŜ znacznie zwiększyła się liczba mieszkańców 
korzystających z tej usługi, a co za tym idzie zaplanowana pierwotnie kwota dotacji okazała 
się niewystarczająca. Projekt drugiej uchwały został przygotowany w związku z prośbą 
Starosty Bydgoskiego o zwiększenie dotacji ze strony Gminy w zakresie kosztów rzeczowych 
funkcjonowania ośrodka zamiejscowego rejestracji pojazdów. Wyjaśnił w piśmie, Ŝe 
zwiększenie tych kosztów spowodowane jest integracją systemu POJAZD i CEPiK na 
poziomie krajowym. W związku z tym MSWiA określiło wymagania dla systemów 
teleinformatycznych, w tym konieczność zastosowania stałych łączy internetowych, i właśnie 
z tego względu uległy zwiększeniu koszty rzeczowe obsługi ośrodka. Pan Piotr Łęgowski 
wniósł, Ŝeby oba projekty wprowadzić do porządku obrad przez punktem dotyczącym 
projektu uchwały budŜetowej, ze względu na to, Ŝe podjęcie tych uchwał skutkuje zmianami 
do budŜetu.      
W związku z brakiem dalszych propozycji Przewodniczący Rady zaproponował, oba projekty 
uchwał w kolejności przedstawiania zostały wprowadzone do porządku obrad jako punkty 8 i 
8a, przed projektem zmiany uchwały budŜetowej, która otrzyma numer 9, a następne punkty 
proponowanego porządku obrad otrzymają kolejną numerację, po czym poprosił o 
przegłosowanie porządku obrad wraz z proponowanymi zmianami. 
Wiceprzewodniczący Rady, Pan Sławomir Fac, przeprowadził głosowanie w sprawie 
przyjęcia proponowanego porządku obrad z uwzględnieniem zmiany w pkt. 8 i dodaniem pkt. 
8a oraz zmianą numeracji kolejnych punktów. Obecnych podczas głosowania było 14 
radnych. Rada Gminy jednogłośnie podjęła decyzję o wprowadzeniu zmian do porządku 
obrad. 
 
Porządek obrad sesji: 
1. Otwarcie sesji i stwierdzenie prawomocności obrad. 
2. Wybór sekretarza obrad. 
3. Ustalenie porządku obrad. 
4. Przyjęcie protokołu z sesji z dnia 7 sierpnia 2007 r. 
5. Sprawozdanie Wójta z wykonania uchwał Rady Gminy i z działalności w okresie między 

sesjami. 
6. Odpowiedzi Wójta na interpelacje zgłoszone na sesji w dniu 7 sierpnia 2007 r. 
7. Informacja o przebiegu wykonania budŜetu gminy za pierwsze półrocze 2007 r.: 

a) przedstawienie opinii Regionalnej Izby Obrachunkowej w Bydgoszczy o informacji o 
przebiegu wykonania budŜetu Gminy Nowa Wieś Wielka za pierwsze półrocze 2007 
roku, 

b) podjęcie uchwały w sprawie przyjęcia informacji o przebiegu wykonania budŜetu 
Gminy Nowa Wieś Wielka za pierwsze półrocze 2007 r.  

8. Podjęcie uchwały zmieniającej uchwałę w sprawie przyznania dotacji przedmiotowej do 
wywozu ścieków komunalnych z nieruchomości osób fizycznych na terenie Gminy 
Nowa Wieś Wielka. 

8a.  Podjęcie uchwały zmieniającej uchwałę w sprawie udzielenia Powiatowi Bydgoskiemu 
pomocy finansowej na prowadzenie ośrodka zamiejscowego rejestracji pojazdów w 
siedzibie Urzędu Gminy Nowa Wieś Wielka. 

9. Podjęcie uchwały zmieniającej uchwałę w sprawie uchwalenia budŜetu Gminy Nowa 
Wieś Wielka na rok 2007. 

10. Podjęcie uchwały w sprawie miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego w 
rejonie ulic Jastrzębiej i Kasztanowej we wsi Brzoza. 

11. Podjęcie uchwały w sprawie miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego 
„Kobylarnia III”. 
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12. Podjęcie uchwały w sprawie zbycia, w drodze bezprzetargowej, lokali mieszkalnych 
wraz z przynaleŜnymi częściami gruntu w Olimpinie. 

13. Podjęcie uchwały w sprawie zbycia, w drodze bezprzetargowej, lokalu mieszkalnego 
wraz z przynaleŜnym gruntem w Dobromierzu. 

14. Podjęcie uchwały w sprawie nabycia na rzecz Gminy Nowa Wieś Wielka nieruchomości 
gruntowej w Brzozie. 

15. Podjęcie uchwały w sprawie nabycia na rzecz Gminy Nowa Wieś Wielka nieruchomości 
gruntowej w Nowej Wsi Wielkiej. 

16. Podjęcie uchwały w sprawie powołania Sekretarza Gminy Nowa Wieś Wielka. 
17. Podjęcie uchwały w sprawie ustalenia najniŜszego wynagrodzenia zasadniczego i 

wartości jednego punktu dla pracowników samorządowych zatrudnionych w jednostkach 
organizacyjnych Gminy Nowa Wieś Wielka. 

18. Podjęcie uchwały w sprawie uchwalenia Statutu Gminnego Ośrodka Pomocy Społecznej 
w Nowej Wsi Wielkiej. 

19. Podjęcie uchwały zmieniającej uchwałę w sprawie uchwalenia Gminnej strategii 
rozwiązywania problemów społecznych w Nowej Wsi Wielkiej na lata 2005-2010. 

20. Podjęcie uchwały w sprawie zaopiniowania uchwały Nr XIII/183/07 Rady Miasta 
Bydgoszczy z dnia 27 czerwca 2007 r. w sprawie projektu uchwały o przekształceniu 
Samodzielnego Publicznego Zakładu Opieki Zdrowotnej Wielospecjalistycznego Szpitala 
Miejskiego im. dr. E. Warmińskiego w Bydgoszczy polegającego na likwidacji 
niektórych komórek działalności podstawowej. 

21. Wybory ławników do Sądu Rejonowego i Sądu Okręgowego w Bydgoszczy na kadencję 
2008-2011: 
a) wybór komisji skrutacyjnej, 
b) przedstawienie opinii o zgłoszonych kandydatach na ławników, 
c) wybory ławników - głosowanie tajne, 
d) podjęcie uchwały w sprawie wyboru ławników do Sądu Rejonowego w Bydgoszczy i 

Sądu Okręgowego w Bydgoszczy na kadencję 2008-2011. 
22. Sprawozdanie z działalności Komisji Rewizyjnej za pierwsze półrocze 2007 r. 
23. Interpelacje i zapytania, wnioski i oświadczenia radnych. 
24. Wolne wnioski. 
25. Sprawy róŜne. 
26. Zakończenie obrad. 
 
Ad. 4. Przyjęcie protokołu z sesji z dnia 7 sierpnia 2007 r. 
Przewodniczący Rady poinformował, Ŝe protokół był dostępny w wersji roboczej na stronie 
BIP i w związku z tym zapytał radnych czy wnoszą do niego uwagi, a wobec ich braku 
poprosił o zabranie głosu przez radnego Macieja Ślesińskiego, który był sekretarzem obrad 
sesji w dniu 7 sierpnia 2007 r. Radny poinformował, Ŝe z protokołem się zapoznał i nie wnosi 
uwag. Zwrócił się o jego przyjęcie. Przewodniczący Rady poprosił Wiceprzewodniczącego 
Rady o przeprowadzenie głosowania w sprawie przyjęcia protokołu z sesji z dnia 7 sierpnia 
2007 r. Obecnych podczas głosowania było 14 radnych. Rada Gminy 14 głosami „za”, przy 
braku głosów „przeciw” i „wstrzymuj ących się” przyj ęła protokół Nr XII/07 z sesji z 
dnia 7 sierpnia 2007 r. 
 
Ad. 5. Sprawozdanie Wójta z wykonania uchwał Rady Gminy i z działalności w okresie 
między sesjami. 
Wójt Gminy Pan Wojciech Oskwarek przedstawił sprawozdanie z wykonania uchwał 
podjętych na sesji w dniu 7 sierpnia 2007 r. Łącznie uchwalonych zostało 5 uchwał, 
wszystkie przekazano do nadzoru prawnego Wojewody Kujawsko Pomorskiego, i 
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umieszczono na stronie Biuletynu Informacji Publicznej oraz na tablicy informacyjnej Urzędu 
Gminy, dwie z nich przesłano do RIO w Bydgoszczy <Sprawozdanie stanowi załącznik do 
protokołu>. 
Wójt Gminy w dalszej części poinformował, Ŝe w okresie między sesjami, czyli od 7 sierpnia  
do 25 września 2007 r. wydał łącznie 21 zarządzeń, z tego jako organ gminy 16, jako 
kierownik urzędu 5. Zarządzenia jako organ gminy dotyczyły następujących spraw: 
oświatowych – 6 – w tym zarządzenie z dnia 7 sierpnia 2007 r. w sprawie odwołania z dniem 
31.08.2007 r. dyrektora Zespołu Szkół w Nowej Wsi Wielkiej. Wójt wyjaśnił, ze Pan Janusz 
Kozłowski wystąpił do nadzoru prawnego Wojewody Kujawsko-Pomorskiego o stwierdzenie 
niewaŜności tego zarządzenia. Wójt przedstawił pismo z Wydziału Nadzoru i Kontroli 
Urzędu Wojewódzkiego stwierdzające, Ŝe w związku z podjęciem uchwały Nr XI/84/07 
z dnia 4 lipca 2007 r. o rozwiązaniu Zespołu Szkół w Nowej Wsi Wielkiej z dniem 
31.08.2007 r. brak jest podstaw do sprawowania funkcji dyrektora Zespołu Szkół od dnia 
01.09.2007 r. Ponadto nadzór prawny wskazał, Ŝe do pisma informującego Pana Janusza 
Kozłowskiego o odwołaniu z funkcji dołączona była takŜe pozytywna opinia Kujawsko-
Pomorskiego Kuratora Oświaty w przedmiotowej sprawie. Nadzór prawny stwierdził brak 
podstaw do stwierdzenia niewaŜności wymienionego zarządzenia Wójta <Kopia pisma 
stanowi załącznik do protokołu>;  
5 związanych z finansami Gminy – ustalały m.in. termin składania wniosków do budŜetu na 
2008 rok – do 30 wrzesnia 2007 r. oraz termin przygotowania zestawień i planów do budŜetu 
na 2008 rok – do 15 października 2007 r.;  
4 zarządzenia dotyczące kwestii organizacyjnych – m.in. w sprawie przystąpienia do 
opracowania dokumentu „Uzupełnienie Strategii rozwoju Gminy Nowa Wieś Wielka na lata 
2007-2013” oraz w sprawie zmiany siedzib obwodowych komisji wyborczych w Nowej Wsi 
Wielkiej. 
Zarządzenia jako kierownika Urzędu Gminy związane były z wprowadzeniem dokumentacji 
Polityki Bezpieczeństwa Informacji w Urzędzie Gminy, zatwierdzeniem postępowań o 
udzielenie zamówienia publicznego oraz powołania Komisji Konkursowej do wyłonienia 
kandydata na stanowisko Sekretarza Gminy Nowa Wieś Wielka – dodał, Ŝe efektem pracy tej 
komisji jest projekt uchwały dotyczący powołania Sekretarza Gminy przygotowany na 
dzisiejszą sesję. <Sprawozdanie stanowi załącznik do protokołu>. 
Następnie Wójt przedstawił pozostałe informacje: 
- 26 sierpnia 2007 r. uczestniczył w Dobrczu w DoŜynkach Powiatowych, na których zostali 
wyróŜnieni mieszkańcy Gminy: Pani Czesława Nałęcz, oraz Panowie Janusz Ostrowski 
i Stanisław Piperek; 
- 28 sierpnia 2007 r. w Nowej Wsi Wielkiej spotkał się z przedstawicielami Związków 
Zawodowych Zrzeszających nauczycieli Gminy Nowa Wieś Wielka oraz Przewodniczącą 
Komisji Oświaty, Kultury i Sportu, w sprawie ustalenia wynagrodzenia dyrektorom placówek 
oświatowych, dla których organem prowadzącym jest Gmina Nowa Wieś Wielka, 
- 30 sierpnia 2007 r. wraz z Wiceprzewodniczącym Rady Panem Sławomirem Facem 
i kierownikiem Panem Ryszardem Ładzińskim spotkał się z burmistrzem Łabiszyna Panem 
Jackiem Kaczmarkiem – Pan Ryszard Ładziński wyjaśnił, Ŝe spotkanie dotyczyło przebiegu 
linii 400 kV – m.in. przedstawiono koncepcję nowego przebiegu linii, a takŜe omówiono 
kwestie planów zagospodarowania przestrzennego na terenach granicznych obu gmin, 
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- 31 sierpnia 2007 r. w Nowej Wsi Wielkiej wziął udział w części posiedzeń rad 
pedagogicznych szkół w Nowej Wsi Wielkiej, na których m.in. przedstawił osoby, którym 
powierzone zostały obowiązki dyrektorów placówek; 
- 1 września 2007 r. w Brzozie i w Nowej Wsi Wielkiej brał udział w uroczystościach 
związanych z rocznicą wybuchu II wojny światowej; 
- 3 września 2007 r. w Nowej Wsi Wielkiej i w Brzozie wziął udział w inauguracji roku 
szkolnego 2007/2008; złoŜył podziękowanie (pamiątkowe albumy) dla dyrekcji Zespołu 
Szkół w Nowej Wsi Wielkiej: Pani Hannie Pietrzak, Panu Januszowi Kozłowskiemu;  
dokonał razem z Przewodniczącym Rady Gminy przeglądu budynku oświatowego w Nowej 
Wsi Wielkiej, 
- 4 września 2007 r. w Nowej Wsi Wielkiej przewodniczył i prowadził posiedzenie Rady 
Społecznej przy Gminnej Przychodni w Nowej Wsi Wielkiej, 
- 8 września 2007 r. w Brzozie wziął udział w DoŜynkach Gminnych, jednocześnie 
poinformował, Ŝe w dniu 11 października br. odbędzie się spotkanie z osobami, które wzięły 
udział w organizacji i przeprowadzeniu tegorocznych doŜynek, 
- 10 września 2007 r. w Dziemionnie brał udział w uroczystości z okazji 65 rocznicy ślubu 
Państwa Józefy i Stanisława Kantor, 
- 11 września 2007 r. w Bydgoszczy w sali Urzędu Wojewódzkiego wziął udział w spotkaniu 
sołtysów – Wójt wyraził ubolewanie, Ŝe byli na nim obecni jedynie dwaj sołtysi z terenu 
Gminy, 
- 24 września 2007 r. w Nowej Wsi Wielkiej wziął udział w spotkaniu zorganizowanym przez  
Wiceprzewodniczącego Rady Gminy Pana Sławomira Faca – w sprawie Jeziora Jezuickiego 
(strefa ciszy), na którym obecni byli takŜe radni Powiatu Bydgoskiego oraz radny i sołtys 
Prądocina – Pan Waldemar Michniewicz, 
- 22 września 2007 r. wraz z duŜą grupą radnych uczestniczył w II Rodzinnym Rajdzie 
Rowerowym zorganizowanym wspólnie z Gminą Białe Błota. 
Na tym Wójt zakończył sprawozdanie.  
 
Ad. 6. Odpowiedzi Wójta na interpelacje zgłoszone na sesji w dniu 7 sierpnia 2007 r. 
Wójt Gminy odpowiedział na pierwszą interpelację radnego Pana Romana Zareckiego 
dotycząca umieszczania protokołów z posiedzeń komisji na stronach BIP – wyjaśnił, Ŝe w 
pracach nad uaktualnieniem Statutu Gminy stosowny zapis zostanie umieszczony w 
dokumencie i wówczas protokoły będą takŜe zamieszczane na stronach BIP-u.  
Na drugą interpelację radnego, w imieniu Wójta, odpowiedzi udzielił Pan Sławomir Silecki – 
kierownik Referatu Budownictwa, Inwestycji i Infrastruktury Komunalnej – który 
poinformował, Ŝe zgodnie z wnioskiem radnego wykonano studnie chłonne na ul. Łąkowej i 
teraz ich funkcjonowanie zostanie zweryfikowane w czasie najbliŜszych opadów deszczu, tak 
by moŜna podjąć ewentualną decyzję co do dalszych działań. 
Na tym zakończono realizację pkt. 6. 
 
<W pkt. 6 obrad na sesję przybył radny Pan Kazimierz Oskwarek – od pkt. 7 w sesji 
uczestniczyło 15 radnych>  
 
Ad. 7. Informacja o przebiegu wykonania budŜetu gminy za pierwsze półrocze 2007 r.: 
a) przedstawienie opinii Regionalnej Izby Obrachunkowej w Bydgoszczy o informacji o 

przebiegu wykonania budŜetu Gminy Nowa Wieś Wielka za pierwsze półrocze 2007 
roku. 
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- Przewodniczący Rady poprosił Panią Władysławę Papis, Skarbnika Gminy, o 
przedstawienie informacji.  
Pani Władysława Papis poinformowała, Ŝe informacja została przekazana do Regionalnej 
Izby Obrachunkowej w Bydgoszczy, a następnie takŜe wszystkim radnym Gminy Nowa 
Wieś Wielka. Ponadto przedstawiła zestawienia finansowe dotyczące wykonania planu 
dochodów i wydatków budŜetu w ujęciu kwotowym i procentowym <Informacja stanowi 
załącznik do protokołu>. 
Wobec braku uwag i pytań do informacji Przewodniczący Rady poinformował, Ŝe wszyscy 
radni, wraz z materiałami na sesję, otrzymali równieŜ kopię pozytywnej opinii RIO o 
przedstawionej informacji, wobec czego nie ma sensu jej odczytywania <Kopia opinii 
RIO o przedłoŜonej informacji stanowi załącznik do protokołu>.  

b) podjęcie uchwały Nr XIII/98/07 z dnia 25 września 2007 r. w sprawie przyjęcia 
informacji o przebiegu wykonania budŜetu Gminy Nowa Wieś Wielka za pierwsze 
półrocze 2007 r. 
Projekt uchwały wszyscy radni otrzymali wraz z materiałami na sesję. 
Przewodniczący Rady poprosił Panią Władysławę Papis – Skarbnika Gminy – o 
uzasadnienie projektu uchwały. 
Pani Władysława Papis wyjaśniła, Ŝe dotychczasowe informacje o wykonaniu budŜetu 
były przyjmowane uchwałami, a ponadto podjęciem tej uchwały, na podstawie 
przedstawionej opinii RIO, Rada przyjmuje informację w całości w przedłoŜonej wersji. 
Radna Pani Barbara Krawiec – przewodnicząca Komisji BudŜetu, Planowania i Finansów 
– poinformowała, Ŝe na posiedzeniu w dniu 10.09.2007 r. komisja zapoznała się z 
informacją i pozytywnie ją zaopiniowała (poznała takŜe pisemną opinię RIO) w związku z 
tym wnosi o jej przyjęcie.  
Wobec braku uwag Przewodniczący Rady przedstawił projekt uchwały i poddał go pod 
głosowanie.  
Wiceprzewodniczący Rady przeprowadził głosowanie. 
Obecnych podczas głosowania było 15 radnych. Rada Gminy 15 głosami ,,za”, przy braku 
głosów „przeciw” i „wstrzymujących się” podjęła uchwałę Nr XIII/98/07 w powyŜszej 
sprawie. 

 
Ad. 8. Podjęcie uchwały Nr XIII/99/07 z dnia 25 września 2007 r. zmieniającej uchwałę 
w sprawie przyznania dotacji przedmiotowej do wywozu ścieków komunalnych z 
nieruchomości osób fizycznych na terenie Gminy Nowa Wieś Wielka. 
Projekt uchwały wszyscy radni otrzymali przed sesją na posiedzeniach komisji. 
Przewodniczący Rady poprosił Pana Jacka Puszkę – Dyrektora Zakładu Gospodarki 
Komunalnej w Nowej Wsi Wielkiej – o przedstawienie i uzasadnienie projektu uchwały. 
Pan Jacek Puszka przypomniał, Ŝe Rada w dniu 4 grudnia 2006 r. podjęła uchwałę w sprawie 
dotacji do wywozu ścieków komunalnych na poziomie 24 zł od jednego beczkowozu – plan 
zakładał dotację do 500 beczkowozów na rok 2007. Wyjaśnił, Ŝe cena wywozu ścieków wraz 
z dotacją okazała się na tyle konkurencyjna, Ŝe do dnia 31 sierpnia br. została wykorzystana 
cała dotacja i wywieziono 500 beczek ścieków, a więc zrealizowano plan zakładany na cały 
rok. Poinformował, Ŝe atrakcyjna cena spowodowała zainteresowanie usługą równieŜ 
mieszkańców gminy, którzy dotychczas korzystali z usług innych firm zajmujących się 
wywozem ścieków. Tak duŜe, nieoczekiwane, zainteresowanie usługą spowodowało 
jednocześnie szybsze wykorzystanie przyznanej dotacji, stąd projekt uchwały zwiększający 
poprzednio uchwaloną kwotę, tak by moŜna dalej – na dotychczasowym poziomie cenowym 
– oferować tę usługę.  
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Radna Pani Barbara Krawiec – przewodnicząca Komisji BudŜetu, Planowania i Finansów – 
poinformowała, Ŝe na posiedzeniu w dniu 18.09.2007 r. komisja rozpatrywała projekt i 
pozytywnie go zaopiniowała.  
Wobec braku uwag Przewodniczący Rady przedstawił projekt uchwały i poddał go pod 
głosowanie.  
Wiceprzewodniczący Rady przeprowadził głosowanie. 
Obecnych podczas głosowania było 15 radnych. Rada Gminy 15 głosami ,,za”, przy braku 
głosów „przeciw” i „wstrzymujących się” podjęła uchwałę Nr XIII/99/07 w powyŜszej 
sprawie. 
 
Ad. 8a. Podjęcie uchwały Nr XIII/100/07 z dnia 25 września 2007 r. zmieniającej 
uchwałę w sprawie udzielenia Powiatowi Bydgoskiemu pomocy finansowej na 
prowadzenie ośrodka zamiejscowego rejestracji pojazdów w siedzibie Urzędu Gminy 
Nowa Wieś Wielka. 
Projekt uchwały wszyscy radni otrzymali wraz z materiałami na sesję. 
Przewodniczący Rady poprosił Panią Władysławę Papis – Skarbnika Gminy – 
o przedstawienie i omówienie projektu uchwały. 
Pani Władysława Papis wyjaśniła, nawiązując do uzasadnienia wprowadzenia projektu 
uchwały do porządku obrad, Ŝe kwota dotacji zostanie zwiększona o 7.430 zł, łącznie zwiększy 
się z 17.680 zł do 25.110 zł. Poinformowała, Ŝe wzrasta kwota dotacji na wydatki rzeczowe 
związane z integracją systemów rejestracji i ewidencji pojazdów oraz modernizację łączy 
teleinformatycznych.  
Przewodniczący Rady zapytał czy radni mają uwagi do projektu, a wobec ich braku 
stwierdził, Ŝe pomimo wprowadzenia uchwały przed sesją, to ze względu na waŜną funkcję 
dla społeczności lokalnej, jaką pełni zamiejscowy ośrodek rejestracji pojazdów, podjęcie tej 
uchwały jest jak najbardziej uzasadnione. Następnie przedstawił projekt uchwały i poddał go 
pod głosowanie. 
Wiceprzewodniczący Rady zwrócił uwagę zebranym, Ŝe jest to setna uchwała podejmowana 
przez Radę obecnej kadencji, a następnie przeprowadził głosowanie. 
Obecnych podczas głosowania było 15 radnych. Rada Gminy 15 głosami ,,za”, przy braku 
głosów „przeciw” i „wstrzymujących się” podjęła uchwałę Nr XIII/100/07 w powyŜszej 
sprawie.  
 
Ad. 9. Podjęcie uchwały Nr XIII/101/07 z dnia 25 września 2007 r. zmieniającej uchwałę 
w sprawie uchwalenia budŜetu gminy Nowa Wieś Wielka na rok 2007. 
Projekt uchwały wszyscy radni otrzymali przed sesją, kolejne wprowadzone zmiany na 
komisjach.  
Przewodniczący Rady poprosił Panią Władysławę Papis - Skarbnika Gminy – o 
przedstawienie i omówienie projektu uchwały. 
Pani Władysława Papis przedstawiła uzasadnienie do projektu uchwały. Wyjaśniła, Ŝe radni 
juŜ po przekazaniu projektu w materiałach na sesję otrzymali jeszcze dwie wersje tej 
uchwały, co spowodowane było przyznaniem dotacji celowych, najpierw z Urzędu 
Wojewódzkiego m.in. na zadania z zakresu oświaty i pomocy społecznej, a następnie z 
Państwowej Komisji Wyborczej na realizację zadań związanych z wyborami do Sejmu RP i 
Senatu RP. Poinformowała równieŜ, Ŝe zwiększenia dotacji podjęte wcześniejszymi 
uchwałami zostały równieŜ wprowadzone do projektu. Ponadto poprosiła, aby w załączniku 
dot. zadań inwestycyjnych, w pozycji 34 „Zakup samochodu asenizacyjnego” dopisać „i 
urządzenia do ciśnieniowego czyszczenia sieci kanalizacyjnej”. 
Pan Jacek Puszka wyjaśnił, Ŝe wartość tego zadania inwestycyjnego się nie zamienia, 
jednakŜe jest problem z zakupem samego samochodu bez tego urządzenia, stąd potrzeba 
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dokonania takiego zapisu, aby realizacja zadania inwestycyjnego była zgodna z 
postanowieniami zawartymi w uchwale.  
Radna Pani Barbara Krawiec – przewodnicząca Komisji BudŜetu, Planowania i Finansów – 
poinformowała, Ŝe na posiedzeniu w dniu 18.09.2007 r. komisja rozpatrywała projekt oraz 
jego kolejne zmiany – wyjaśnień udzielała Pani Władysława Papis oraz Pan Sławomir 
Silecki. Komisja po rozpatrzeniu wszystkich zmian oraz wysłuchaniu wyjaśnień pozytywnie 
zaopiniowała projekt uchwały i wniosła o jego przyjęcie.  
Wobec braku uwag do projektu uchwały Przewodniczący Rady przedstawił go i poddał pod 
głosowanie. 
Wiceprzewodniczący Rady przeprowadził głosowanie. 
Obecnych podczas głosowania było 15 radnych. Rada Gminy 15 głosami ,,za”, przy braku 
głosów „przeciw” i „wstrzymujących się” podjęła uchwałę Nr XIII/101/07 w powyŜszej 
sprawie.  
 
<Przewodniczący Rady zarządził 10-minutową przerwę w obradach sesji> 
 
Ad. 10. Podjęcie uchwały Nr XIII/102/07 z dnia 25 września 2007 r. w sprawie 
miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego w rejonie ulic Jastrzębiej 
i Kasztanowej we wsi Brzoza. 
Projekt uchwały wszyscy radni otrzymali wraz z materiałami na sesję. 
Przewodniczący Rady poprosił Panią Marię Schmidt-Lewandowską – projektanta – o 
przedstawienie tematyki planu i omówienie projektu uchwały. 
Pani Maria Schmidt-Lewandowska przedstawiła załoŜenia planu, wyjaśniła, Ŝe obejmuje on 
teren o powierzchni ok. 2,2 ha i posiada obowiązujący miejscowy plan zagospodarowania 
przestrzennego (dalej: mpzp) z 2004 r. Wyjaśniła, iŜ zaszła potrzeba zmiany planu, ze 
względu na konieczność poprawienia dostępności komunikacyjnej tego terenu, a ponadto 
wykonanie poprzedniego planu nie byłoby w pełni moŜliwe, gdyŜ wymagałoby ponownego 
scalenia i podziału istniejących tam działek, na co zgody nie wyrazili ich właściciele. W 
związku z tym przygotowano mpzp, korygujący dostępność komunikacyjną z 
uwzględnieniem aktualnego podziału tego terenu. Projekt planu został sporządzony zgodnie z 
procedurą określoną w ustawie z dnia 27 marca 2003 r. o planowaniu i zagospodarowaniu 
przestrzennym, posiada wszystkie uzgodnienia, nie wniesiono do niego uwag i zastrzeŜeń, 
ponadto ustalenia planu są zgodne z polityką przestrzenną gminy określoną w „Studium 
uwarunkowań i kierunków zagospodarowania przestrzennego gminy Nowa Wieś Wielka”. 
Radny Pan Jan Sojka – przewodniczący Komisji Planowania Przestrzennego, Ochrony 
Środowiska i Rolnictwa – wyjaśnił, Ŝe komisja zapoznała się z planem i projektem uchwały, 
nie wniosła zastrzeŜeń i zwraca się o jej podjęcie.   
Wobec braku uwag Przewodniczący Rady przedstawił projekt uchwały i poddał go pod 
głosowanie. 
Wiceprzewodniczący Rady przeprowadził głosowanie. 
Obecnych podczas głosowania było 15 radnych. Rada Gminy 15 głosami ,,za”, przy braku 
głosów „przeciw” i „wstrzymujących się” podjęła uchwałę Nr XIII/102/07 w powyŜszej 
sprawie.  
 
Ad. 11. Podjęcie uchwały Nr XIII/103/07 z dnia 25 września 2007 r. w sprawie 
miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego „Kobylarnia III”. 
Projekt uchwały wszyscy radni otrzymali wraz z materiałami na sesję. 
Przewodniczący Rady poprosił Panią Marię Schmidt-Lewandowską – projektanta – o 
przedstawienie tematyki planu i omówienie projektu uchwały. 
Pani Maria Schmidt-Lewandowska wyjaśniła, Ŝe plan dotyczy terenu centrum Kobylarni, 
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gdzie równieŜ obowiązuje wcześniej uchwalony w 2001 r. mpzp.  Poinformowała, Ŝe 
dotychczasowy plan przewidywał przebieg drogi ekspresowej S-5. W związku ze zmianą 
koncepcji przebiegu tej drogi pojawiła się moŜliwość zmiany dotychczasowego mpzp, a 
szczególnie przeznaczenia terenów dotychczas przewidzianych pod realizację drogi S-5. 
Przyczyną jego zmiany była równieŜ chęć poprawy dostępności komunikacyjnej, poprzez 
stworzenie podstaw do budowy drugiego skrzyŜowania z przebiegająca drogą wojewódzką. 
Wyjaśniła, Ŝe to działanie się nie udało, gdyŜ Zarząd Dróg Wojewódzkich bardzo 
rygorystycznie przestrzega przepisów, mówiących, Ŝe skrzyŜowania dróg niŜszego rzędu z 
drogami wojewódzkimi nie mogą być częściej, niŜ co 800 metrów. Wyjaśniła, Ŝe mpzp 
obejmuje równieŜ łuk drogi wojewódzkiej na długości ok. 900 metrów, a funkcjonujące 
skrzyŜowanie znajduje się mniej więcej w połowie tej długości. Ta sytuacja uniemoŜliwiła 
usytuowanie w ramach przygotowanego planu dodatkowego skrzyŜowania – brak wymaganej 
odległości 800 metrów pomiędzy skrzyŜowaniami. Wyjaśniła, Ŝe pomimo to udało się 
przeforsować w tekście planu zachowanie dotychczas funkcjonujących zjazdów do drogi 
wojewódzkiej oraz moŜliwość wykonania kolejnych na warunkach zarządcy drogi.    
Projekt planu został sporządzony zgodnie z procedurą określoną w ustawie z dnia 27 marca 
2003 r. o planowaniu i zagospodarowaniu przestrzennym, posiada wszystkie uzgodnienia, nie 
wniesiono do niego uwag i zastrzeŜeń, ponadto ustalenia planu są zgodne z polityką 
przestrzenną gminy określoną w „Studium uwarunkowań i kierunków zagospodarowania 
przestrzennego gminy Nowa Wieś Wielka”. 
Radny Pan Jan Sojka – przewodniczący Komisji Planowania Przestrzennego, Ochrony 
Środowiska i Rolnictwa – wyjaśnił, Ŝe komisja zapoznała się z planem i projektem uchwały, 
nie wniosła zastrzeŜeń i zwraca się o jej podjęcie.   
Wobec braku uwag Przewodniczący Rady przedstawił projekt uchwały i poddał go pod 
głosowanie. 
Wiceprzewodniczący Rady przeprowadził głosowanie. 
Obecnych podczas głosowania było 15 radnych. Rada Gminy 15 głosami ,,za”, przy braku 
głosów „przeciw” i „wstrzymujących się” podjęła uchwałę Nr XIII/103/07 w powyŜszej 
sprawie.  
 
Ad. 12. Podjęcie uchwały Nr XIII/104/07 z dnia 25 września 2007 r. w sprawie zbycia, w 
drodze bezprzetargowej, lokali mieszkalnych wraz z przynaleŜnymi częściami gruntu w 
Olimpinie. 
Projekt uchwały wszyscy radni otrzymali wraz z materiałami na sesję. 
Przewodniczący Rady poprosił Pana Ryszarda Ładzińskiego – kierownika Referatu 
Planowania Przestrzennego, Gospodarki Gruntami i Rolnictwa – o przedstawienie i 
omówienie projektu uchwały. 
Pan Ryszard Ładziński wyjaśnił, Ŝe projekt dotyczy nieruchomości z wydzielonymi 4 
lokalami mieszkalnymi znajdującymi się w zasobach gminy. Dotychczasowi najemcy 
wyrazili chęć ich zakupu, a gmina ma moŜliwość udzielenia im 95% procentowej bonifikaty 
na ich sprzedaŜ. Wyjaśnił, Ŝe są to lokale przejęte od Lasów Państwowych. Poinformował 
takŜe, ie sprzedając te lokale gmina zaoszczędzi na remontach budynku, a z praktyki 
wiadomo, Ŝe dotychczasowi najemcy bardziej dbają o lokale, kiedy stają się one ich 
własnością; dodał, Ŝe koszt zakupu gruntu, na którym stoi budynek, został proporcjonalnie 
podzielony pomiędzy dotychczasowych mieszkańców.  
Radny Pan Jan Sojka – przewodniczący Komisji Planowania Przestrzennego, Ochrony 
Środowiska i Rolnictwa – wyjaśnił, Ŝe komisja pozytywnie zaopiniowała projekt uchwały i 
wnosi o jej podjęcie.   
Wobec braku uwag Przewodniczący Rady przedstawił projekt uchwały i poddał go pod 
głosowanie. 
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Wiceprzewodniczący Rady przeprowadził głosowanie. 
Obecnych podczas głosowania było 15 radnych. Rada Gminy 15 głosami ,,za”, przy braku 
głosów „przeciw” i „wstrzymujących się” podjęła uchwałę Nr XIII/104/07 w powyŜszej 
sprawie.  
 
Ad. 13. Podjęcie uchwały w sprawie zbycia, w drodze bezprzetargowej, lokalu 
mieszkalnego wraz z przynaleŜnym gruntem w Dobromierzu. 
Projekt uchwały wszyscy radni otrzymali wraz z materiałami na sesję. 
Przewodniczący Rady poprosił Pana Ryszarda Ładzińskiego – kierownika Referatu 
Planowania Przestrzennego, Gospodarki Gruntami i Rolnictwa – o przedstawienie i 
omówienie projektu uchwały. 
Pan Ryszard Ładziński wyjaśnił, Ŝe projekt dotyczy nieruchomości w Dobromierzu wraz z 
budynkiem, w którym znajduje się jeden lokal mieszkalny oraz świetlica wiejska. 
Dotychczasowa najemczyni lokalu wyraziła chęć jego zakupu wraz z przyległym gruntem.  
Radny Pan Jan Sojka – przewodniczący Komisji Planowania Przestrzennego, Ochrony 
Środowiska i Rolnictwa – wyjaśnił, Ŝe komisja pozytywnie zaopiniowała projekt uchwały i 
wnosi o jej podjęcie. 
Radny Pan Edward Witek zapytał, dlaczego w projekcie uchwały nie ma podanych wielkości 
w metrach kwadratowych? 
Pan Ryszard Ładziński wyjaśnił, Ŝe istnieją rozbieŜności, co do wykorzystania budynków 
przynaleŜnych, a po podjęciu uchwały zostanie przeprowadzona inwentaryzacja lokalu wraz z 
częściami przynaleŜnymi, w celu ustalenia metraŜu, na podstawie którego zostanie wyliczony 
% kosztów jaki zainteresowana poniesie w związku z nabyciem nieruchomości. 
Pan Edward Majewski – Sołtys Sołectwa Dobromierz – wyjaśnił, Ŝe jedyną kwestią jest 
podział nieruchomości i dogadanie się z najemczynią lokalu, gdyŜ wójt poprzedniej kadencji 
nie wyraził zgody na dobudowę budynku gospodarczego do obsługi świetlicy.  
Radny Pan Edward Witek zapytał, czy nie lepiej poczekać na ustalenia z najemczynią, bo w 
obecnej sytuacji Rada uchwali coś czego do końca nie wie, i nie ma pewności, jak to będzie 
wyglądało? 
Pan Ryszard Ładziński wyjaśnił, Ŝe zmiana moŜe dotyczyć tylko jednego pomieszczenia 
gospodarczego, które składa się z trzech boksów, z czego jeden miałby słuŜyć świetlicy, bo 
sama świetlica wraz z węzłem jest w budynku osobno wydzielona.  
Przewodniczący Rady zapytał sołtysa czy nie będzie problemów w związku z podjęciem tej 
uchwały?  
Pan Edward Majewski stwierdził, Ŝe Rada moŜe podjąć tę uchwałę „z czystym sumieniem”. 
Radna Pani Wiesława Kaniasty zapytała jaki jest czas na sfinalizowanie całości zadania. 
Pan Ryszard Ładziński wyjaśnił, Ŝe procedura sprzedaŜy nieruchomości gminnych jest ściśle 
określona i będzie trwała ok. 2 miesięcy. 
Radny Pan Janusz Szczepański poinformował, Ŝe w rozmowie z sołtysem radni otrzymali 
informację, Ŝe do świetlicy i na strych jest jedno i to samo wspólne wejście. Stwierdził, Ŝe tę 
kwestie równieŜ naleŜałoby uregulować wcześniej, gdyŜ nabywcy będą wchodzić na strych 
przez wejście do świetlicy.  
Pan Ryszard Ładziński wyjaśnił, Ŝe przepisy w tego typu sytuacjach określają pewne części 
budynku jako części wspólne, jak strychy, korytarze, schody, gdyŜ tych części budynków nie 
da się fizycznie podzielić. Wyjaśnił, Ŝe akurat w tej sytuacji strych udało się podzielić. 
Pan Edward Majewski stwierdził, Ŝe na posiedzeniu Rady Sołeckiej pojawiła się teŜ 
propozycja, Ŝeby cały strych przypadł gminie, jako cześć świetlicy, natomiast grunt 
przynaleŜny świetlicy przekazać najemcy – zwrócił uwagę, Ŝe musi to jeszcze zostać 
uzgodnione.   
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Radny Pan Roman Zarecki zapytał czy nie będzie tak, Ŝe ewentualne koszty naprawy poniesie 
gmina jeŜeli będzie wyłącznym uŜytkownikiem strychu? 
Wiceprzewodniczący Rady wyjaśnił, Ŝe koszty będą pokrywane w ramach wspólnoty, bo 
takie są przepisy. Będzie musiała zostać zawarta umowa wspólnoty.  
Radna Pani Wiesława Kaniasty zapytała czy nie lepiej zaczekać z podjęciem uchwały, do 
czasu wyjaśnienia wszelkich kwestii spornych. 
Wobec braku dalszych uwag Przewodniczący Rady przedstawił projekt uchwały i poddał go 
pod głosowanie. 
Wiceprzewodniczący Rady przeprowadził głosowanie. 
Obecnych podczas głosowania było 15 radnych. Rada Gminy przy 3 głosach ,,za”, 3 głosach 
„przeciw” i 9 „wstrzymujących się” nie podjęła uchwały w powyŜszej sprawie.  
 
Ad. 14. Podjęcie uchwały Nr XIII/105/07 z dnia 25 września 2007 r. w sprawie nabycia 
na rzecz Gminy Nowa Wieś Wielka nieruchomości gruntowej w Brzozie. 
Projekt uchwały wszyscy radni otrzymali wraz z materiałami na sesję. 
Przewodniczący Rady poprosił Pana Ryszarda Ładzińskiego – kierownika Referatu 
Planowania Przestrzennego, Gospodarki Gruntami i Rolnictwa – o przedstawienie i 
omówienie projektu uchwały. 
Pan Ryszard Ładziński wyjaśnił, Ŝe projekt uchwały dotyczy nieruchomości 
wykorzystywanej jako droga wewnętrzna i jest własnością osoby fizycznej. Wyjaśnił, Ŝe 
droga powstała w wyniku podziału nieruchomości dokonanej na podstawie istniejącego 
mpzp. Właściciele i współwłaściciele tej nieruchomości wystąpili o jej przejęcie, praktycznie 
za darmo. Na gminę spadnie wprawdzie obowiązek utrzymania tej drogi, jednakŜe wynika to 
z przepisów, ale jednocześnie gmina będzie mogła realizować na jej bazie zadania celu 
publicznego, jak kanalizacja czy wodociągi.  
Radny Pan Jan Sojka – przewodniczący Komisji Planowania Przestrzennego, Ochrony 
Środowiska i Rolnictwa – wyjaśnił, Ŝe komisja przy jednym głosie „wstrzymującym się” 
pozytywnie zaopiniowała projekt uchwały i wnosi o jej podjęcie.   
Wobec braku uwag Przewodniczący Rady przedstawił projekt uchwały i poddał go pod 
głosowanie. 
Wiceprzewodniczący Rady przeprowadził głosowanie. 
Obecnych podczas głosowania było 15 radnych. Rada Gminy 14 głosami ,,za”, przy braku 
głosów „przeciw” i 1 głosie „wstrzymującym się” podjęła uchwałę Nr XIII/105/07 w 
powyŜszej sprawie.  
 
Ad. 15. Podjęcie uchwały Nr XIII/106/07 z dnia 25 września 2007 r. w sprawie nabycia 
na rzecz Gminy Nowa Wieś Wielka nieruchomości gruntowej w Nowej Wsi Wielkiej. 
Projekt uchwały wszyscy radni otrzymali wraz z materiałami na sesję. 
Przewodniczący Rady poprosił Pana Ryszarda Ładzińskiego – kierownika Referatu 
Planowania Przestrzennego, Gospodarki Gruntami i Rolnictwa – o przedstawienie i 
omówienie projektu uchwały. 
Pan Ryszard Ładziński wyjaśnił, Ŝe projekt uchwały dotyczy nieruchomości 
wykorzystywanych jako droga publiczna. Ulica ta obsługuje kilka nieruchomości. Wyjaśnił, 
Ŝe w uchwale najistotniejszy jest fakt, Ŝe droga ta umoŜliwia dostęp do drogi publicznej oraz 
rozwija zasady współŜycia dobrosąsiedzkiego.  Poza tym brak dostępu do drogi publicznej 
powoduje, Ŝe mimo atrakcyjności okolicznych gruntów, urząd zmuszony jest wydawać 
odmowne decyzje o warunkach zabudowy.   
Radny Pan Jan Sojka – przewodniczący Komisji Planowania Przestrzennego, Ochrony 
Środowiska i Rolnictwa – wyjaśnił, Ŝe komisja pozytywnie zaopiniowała projekt uchwały i 
uwaŜa jej podjęcie za celowe.   
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Wobec braku uwag Przewodniczący Rady przedstawił projekt uchwały i poddał go pod 
głosowanie. 
Wiceprzewodniczący Rady przeprowadził głosowanie. 
Obecnych podczas głosowania było 15 radnych. Rada Gminy 15 głosami ,,za”, przy braku 
głosów „przeciw” i „wstrzymujących się” podjęła uchwałę Nr XIII/106/07 w powyŜszej 
sprawie.  
 
<Przewodniczący Rady zarządził 10-minutową przerwę w obradach sesji> 
Ad. 16. Podjęcie uchwały Nr XIII/107/07 z dnia 25 września 2007 r. w sprawie 
powołania Sekretarza Gminy Nowa Wieś Wielka. 
Projekt uchwały wszyscy radni otrzymali wraz z materiałami na sesję. 
Przewodniczący Rady powitał Panią Julitę Popielewską i poprosił Pana Wojciecha Oskwarka 
– Wójta Gminy – o przedstawienie i omówienie uchwały. 
Wójt Gminy przypomniał, Ŝe obiecał, iŜ dopóki nie zostanie rozwiązana kwestia poprzedniej 
sekretarz – Pani Barbary Stepa – odwołanej uchwałą Rady, dopóty nie będzie występował o 
powołanie sekretarza. Wyjaśnił, Ŝe Pani Stepa przebywała na zwolnieniu lekarskim, a obecnie 
na rehabilitacyjnym. Wójt poinformował, iŜ uznał, Ŝe dłuŜej czekać nie moŜna i tak waŜne 
stanowisko w urzędzie musi być obsadzone, w związku z czym zarządzeniem powołał 
komisję konkursową w celu wyłonienia kandydata na stanowisko sekretarza. Do konkursu 
przystąpiły 4 osoby, z czego 2 odpadły po ocenie formalnej. Do rozmów kwalifikacyjnych 
przystąpiły 2 osoby: Pani Julita Popielewska i Pan Tomasz Federowicz. Po rozmowach w 
głosowaniu tajnym komisja wskazała na osobę Pani Julity Popielewskiej, którą Wójt 
przedstawił Radzie, jako kandydatkę na stanowisko sekretarza. 
Przewodniczący Rady poprosił Panią Julitę Popielewską o krótką autoprezentację. 
Pani Julita Popielewska przedstawiła swoją osobę, wykształcenie i drogę kariery zawodowej. 
Poinformowała, Ŝe ma wykształcenie wyŜsze magisterskie, ukończyła Wydział Prawa i 
Administracji na Uniwersytecie Mikołaja Kopernika w Toruniu, całą karierę zawodową 
związana jest z administracją, a przez ostatnie dwie kadencje była Sekretarzem Powiatu 
Bydgoskiego.   
Wobec braku pytań do kandydatki Przewodniczący Rady przedstawił projekt i poprosił o 
poprawienie w tekście uchwały oraz uzasadnienia nazwiska kandydatki, a następnie poddał 
projekt pod głosowanie. 
Wiceprzewodniczący Rady przeprowadził głosowanie z uwzględnieniem poprawki w 
nazwisku. 
Obecnych podczas głosowania było 15 radnych. Rada Gminy 15 głosami ,,za”, przy braku 
głosów „przeciw” i „wstrzymujących się” podjęła uchwałę Nr XIII/107/07 w powyŜszej 
sprawie.  
Wójt Gminy w imieniu zebranych pogratulował Pani Julicie Popielewskiej powołania na 
stanowisko Sekretarza Gminy Nowa Wieś Wielka i poprosił o zajęcie miejsca wśród 
uczestników sesji z ramienia urzędu. 
Pani Julita Popielewska podziękowała za podjęcie uchwały, a takŜe obiecała wykonywać 
swoje obowiązki jak najlepiej i nie zawieść zaufania, jakim została obdarzona. 
 
Ad. 17. Podjęcie uchwały Nr XIII/108/07 z dnia 25 września 2007 r. w sprawie  ustalenia 
najniŜszego wynagrodzenia zasadniczego i wartości jednego punktu dla pracowników 
samorządowych zatrudnionych w jednostkach organizacyjnych Gminy Nowa Wieś 
Wielka. 
Projekt uchwały wszyscy radni otrzymali wraz z materiałami na sesję. 
Przewodniczący Rady poprosił Panią Małgorzatę Ćwierdzińska – Inspektora ds. organizacji, 
kadr i szkolenia – o przedstawienie i omówienie projektu uchwały. 
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Pani Małgorzata Ćwierdzińska wyjaśniła, Ŝe zgodnie z rozporządzeniem Rady Ministrów z 
dnia 2 sierpnia 2005 r. w sprawie zasad wynagradzania pracowników samorządowych 
zatrudnionych w jednostkach organizacyjnych jednostek samorządu terytorialnego, 
miesięczne stawki wynagrodzenia zasadniczego określa się jako sumę najniŜszego 
wynagrodzenia ustalonego przez radę gminy oraz iloczynu liczby punktów ustalonych dla 
poszczególnych kategorii w tabeli i wartości jednego punktu w złotych, ustalonego przez 
pracodawcę w porozumieniu z radą gminy. Na podstawie propozycji przedstawionych przez 
dyrektorów i kierowników poszczególnych jednostek organizacyjnych uzgodniono wartość 
najniŜszego wynagrodzenia oraz wartość punktu. Zaproponowana kwota najniŜszego 
wynagrodzenia i wartość punktu daje podstawy do ukształtowania jednolitych wynagrodzeń 
pracowników jednostek organizacyjnych w Gminie Nowa Wieś Wielka. Poprosiła równieŜ 
o poprawienie daty określającej początek obowiązywania uchwały określonej w § 4 
z 1 stycznia 2007 r. na 1 stycznia 2008 r.  
Wobec braku uwag Przewodniczący Rady przedstawił projekt uchwały i poddał go pod 
głosowanie z poprawką redakcyjną w § 4. 
Wiceprzewodniczący Rady przeprowadził głosowanie z uwzględnieniem poprawki w § 4. 
Obecnych podczas głosowania było 15 radnych. Rada Gminy 13 głosami ,,za”, przy braku 
głosów „przeciw” i 2 głosach „wstrzymujących się” podjęła uchwałę Nr XIII/108/07 w 
powyŜszej sprawie.  
 
Ad. 18. Podjęcie uchwały Nr XIII/109/07 z dnia 25 września 2007 r. w sprawie 
uchwalenia Statutu Gminnego Ośrodka Pomocy Społecznej w Nowej Wsi Wielkiej. 
Projekt uchwały wszyscy radni otrzymali wraz z materiałami na sesję. 
Przewodniczący Rady poprosił Panią GraŜynę Wojtera Moskal – kierownika Gminnego 
Ośrodka Pomocy Społecznej w Nowej Wsi Wielkiej – o przedstawienie i omówienie projektu 
uchwały. 
Pani GraŜyna Wojtera Moskal poinformowała, Ŝe przygotowanie projektu nowego statutu dla 
GOPS podyktowane było rozszerzeniem działalności o Świetlice Środowiskowe w 
miejscowościach Dąbrowa Wielka, Nowe Smolno, Prądocin i Dobromierz. Ponadto zmianie 
uległa struktura referatów zgodnie z ustawą z dnia 28 listopada 2003 r. o świadczeniach 
rodzinnych, która pozwala powierzyć realizację zadań własnych gminy w zakresie świadczeń 
rodzinnych i zaliczek alimentacyjnych ośrodkowi pomocy społecznej, pod warunkiem 
utworzenia niezaleŜnej od pomocy społecznej, komórki organizacyjnej. Przygotowanie tego 
projektu podyktowane było takŜe chęcią ujednolicenia dotychczasowego statutu, który był juŜ 
zmieniany trzykrotnie. 
Radna Pani Agnieszka Karolak – przewodnicząca Komisji Zdrowia, Opieki Społecznej, 
Bezpieczeństwa i Porządku Publicznego – poinformowała, Ŝe komisja zapoznała się z 
projektem statutu i uchwały, zaopiniowała te dokumenty pozytywnie i wnosi o podjęcie 
uchwały.  
Wobec braku uwag Przewodniczący Rady przedstawił projekt uchwały i poddał go pod 
głosowanie.  
Wiceprzewodniczący Rady przeprowadził głosowanie. 
Obecnych podczas głosowania było 15 radnych. Rada Gminy 15 głosami ,,za”, przy braku 
głosów „przeciw” i „wstrzymujących się” podjęła uchwałę Nr XIII/109/07 w powyŜszej 
sprawie.  
 
Ad. 19. Podjęcie uchwały Nr XIII/110/07 z dnia 25 września 2007 r. zmieniającej 
uchwałę w sprawie uchwalenia Gminnej strategii rozwiązywania problemów 
społecznych w Nowej Wsi Wielkiej na lata 2005-2010. 
Projekt uchwały wszyscy radni otrzymali wraz z materiałami na sesję. 
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Przewodniczący Rady poprosił Panią GraŜynę Wojtera Moskal – kierownika Gminnego 
Ośrodka Pomocy Społecznej w Nowej Wsi Wielkiej – o przedstawienie i omówienie projektu 
uchwały. 
Pani GraŜyna Wojtera Moskal poinformowała, Ŝe zmiana uchwały podyktowana jest zmianą 
w załączniku nr 2 do Gminnej strategii rozwiązywania problemów społecznych na lata 2005-
2010, przyjętej uchwałą nr XXV/262/05 Rady Gminy Nowa Wieś Wielka z dnia 29 marca 
2005 r., w której dokonano zwiększenia dochodów w rozdziale 85154 o kwotę 5.000,00 zł. 
Spowodowało to zmiany w harmonogramie realizacji zadań Gminnego Programu Profilaktyki 
i Rozwiązywania Problemów Alkoholowych w Gminie Nowa Wieś Wielka w 2007 r., 
polegające na zabezpieczeniu wynagrodzenia dla psychologa, który realizowałby szkolne 
programy profilaktyczne oraz zabezpieczeniu środków na wydatki związane z adaptacją 
pomieszczeń świetlicy środowiskowej w Brzozie. 
Radna Pani Agnieszka Karolak – przewodnicząca Komisji Zdrowia, Opieki Społecznej, 
Bezpieczeństwa i Porządku Publicznego – poinformowała, Ŝe komisja zapoznała się z 
projektem i zaopiniowała go pozytywnie, oraz wnosi o podjęcie uchwały.  
Wobec braku uwag Przewodniczący Rady przedstawił projekt uchwały i zaproponował, aby 
zmienić tytuł tej uchwały, gdyŜ dotyczy ona całej gminy na „w Gminie Nowa Wieś Wielka” 
zamiast „w Nowej Wsi Wielkiej”. 
Wiceprzewodniczący Rady wyraził wątpliwości, czy ta zmiana nie wymaga osobnego 
głosowania. 
Pan Piotr Łęgowski zwrócił uwagę, Ŝe taka zmiana wymaga dodania § zmieniającego nazwę, 
a nie tylko przegłosowania samej zmiany, gdyŜ w przeciwnym wypadku podjęta uchwała nie 
będzie wiązała się z wcześniejszą – uchwalającą strategię. 
W związku z wątpliwościami Przewodniczący Rady zarządził przerwę techniczną w celu 
ustalenia zapisu dodatkowego § oraz wyjaśnienia kwestii problematycznych. 
Po przerwie Przewodniczący Rady przedstawił zmiany do uchwały i wyjaśnił, 
Ŝe z uzasadnienia naleŜy wykreślić wyraŜenie „w Nowej Wsi Wielkiej”, następnie 
poinformował, Ŝe dodaje się nowy § 1 w brzmieniu: „W uchwale nr XXV/262/05 Rady 
Gminy Nowa Wieś Wielka z dnia 29 marca 2005 r. w sprawie uchwalenia Gminnej strategii 
rozwiązywania problemów społecznych w Nowej Wsi Wielkiej na lata 2005-2010 
§ 1 otrzymuje brzmienie: „§ 1. Przyjmuje się „Gminną strategię rozwiązywania problemów 
społecznych na lata 2005 – 2010”, stanowiącą załącznik do niniejszej uchwały.”. Następnie 
dotychczasowy § 1 staje się § 2, w którym równieŜ wykreśla się wyraŜenie „w Nowej Wsi 
Wielkiej”, a przed słowem „strategii” dodaje się słowo „Gminnej”, i dalej dotychczasowy § 2 
staje się § 3, a § 3 staje się § 4.   
Wiceprzewodniczący Rady przeprowadził głosowanie wraz z wprowadzonymi zmianami do 
projektu uchwały. 
Obecnych podczas głosowania było 15 radnych. Rada Gminy 15 głosami ,,za”, przy braku 
głosów „przeciw” i „wstrzymujących się” podjęła uchwałę Nr XIII/110/07 w powyŜszej 
sprawie.  
 
Ad. 20. Podjęcie uchwały Nr XIII/111/07 z dnia 25 września 2007 r. w sprawie 
zaopiniowania uchwały Nr XIII/183/07 Rady Miasta Bydgoszczy z dnia 27 czerwca 2007 
r. w sprawie projektu uchwały o przekształceniu Samodzielnego Publicznego Zakładu 
Opieki Zdrowotnej Wielospecjalistycznego Szpitala Miejskiego im. dr. E. Warmińskiego 
w Bydgoszczy polegającego na likwidacji niektórych komórek działalności podstawowej. 
Projekt uchwały wszyscy radni otrzymali wraz z materiałami na sesję. 
Przewodniczący Rady poprosił Pana Piotra Łęgowskiego – podinspektora ds. obsługi 
organów gminy – o przedstawienie projektu uchwały. 
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Pan Piotr Łęgowski przedstawił uzasadnienie potrzeby wywołania uchwały w związku z 
prośbą Zastępcy Prezydenta Bydgoszczy o zaopiniowanie projektu uchwały Rady Miasta 
Bydgoszczy w przedmiotowej sprawie. 
Przewodniczący Rady poprosił radną Panią Agnieszkę Karolak – przewodniczącą Komisji 
Zdrowia, Opieki Społecznej, Bezpieczeństwa i Porządku Publicznego – o przedstawienie 
opinii komisji w tej sprawie. 
Radna Pani Agnieszka Karolak poinformowała, Ŝe komisja długo zastanawiała się nad 
decyzją, a w związku z wątpliwościami wyraziła w przedmiotowej sprawie opinię negatywną. 
Przewodniczący Rady zaproponował, aby przegłosować najpierw wyraŜenie opinii 
„pozytywnej”, a w przypadku, gdy opinia „pozytywna” zostanie odrzucona, do projektu 
zostanie wpisana opinia „negatywna”. Obecnych podczas głosowania było 15 radnych. Rada 
Gminy przy 1 głosie ,,za”, 11 głosach „przeciw” i 3 głosach „wstrzymujących się” odrzuciła 
wyraŜenie opinii „pozytywnej”, w związku z czym do projektu uchwały została wpisana 
opinia „negatywna”. 
Wiceprzewodniczący Rady przeprowadził głosowanie wraz z wpisaniem opinii „negatywnej”. 
Obecnych podczas głosowania było 15 radnych. Rada Gminy 14 głosami ,,za”, przy braku 
głosów „przeciw” i 1 głosie „wstrzymującym się” podjęła uchwałę Nr XIII/111/07 w 
powyŜszej sprawie.  
 
Ad. 21. Wybory ławników do Sądu Rejonowego i Sądu Okr ęgowego w Bydgoszczy na 
kadencję 2008-2011: 
Przewodniczący Rady poprosił Pana Piotra Łęgowskiego – podinspektora ds. obsługi 
organów gminy – o wprowadzenie do tematyki wyborów łaników. 
Pan Piotr Łęgowski przedstawił unormowania prawne związane z procedurą wyboru 
ławników, przypomniał, Ŝe Prezes Sądu Okręgowego w Bydgoszczy ustalił liczbę 2 
ławników do Sądu Rejonowego oraz 4 ławników do Sądu Okręgowego, których będzie 
wybierała Rada Gminy. Poinformował, Ŝe zespół opiniujący odbył trzy posiedzenia, 
rozpoznał zgłoszenia pod względem formalnym oraz uzyskał opinię Policji o zgłoszonych 
kandydatach; 
a) wybór komisji skrutacyjnej – Przewodniczący Rady poprosił o zgłaszanie 

kandydatów do komisji skrutacyjnej: 
- do komisji skrutacyjnej zgłoszono radnych: Wiesławę Kaniasty, Agnieszkę Karolak i 
Janusza Szczepańskiego – kandydaci wyrazili zgodę na udział w pracach komisji; 
- w głosowaniu brało udział 15 radnych. Rada Gminy 12 głosami „za”, przy braku głosów 
„przeciwnych” i 3 głosach „wstrzymujących się” powołała komisję skrutacyjną w/w składzie 
– komisja po krótkiej naradzie ukonstytuowała się wybierając na przewodniczącego radnego 
Pana Janusza Szczepańskiego. 
b) przedstawienie opinii o zgłoszonych kandydatach na ławników:  
- radna Pani Anna Sawicka – przewodnicząca zespołu opiniującego kandydatów na ławników 
przedstawiła radnym podpisaną opinię zespołu <opinia stanowi załącznik do protokołu> 
- radna poinformował, Ŝe opinię pozytywną otrzymali:  
do Sądu Rejonowego: BoŜena Maria Ignaszak i Zbigniew Roman Szulc; 
do Sądu Okręgowego: Mariusz Leszek FlaŜyński, Jerzy Jan Szajda, Sławomir Stanisław 
Tański, Stanisław Pokrzywiec, Ryszard Antoni Horoszczuk, Regina GraŜyna Gliwińska i 
Donata Maria Krauze. 
c) wybory ławników - głosowanie tajne: 
- Pan Piotr Łęgowski przedstawił zasady głosowania oraz przypomniał liczbę ławników 
wybieranych do poszczególnych sądów; 
- komisja skrutacyjna przystąpiła do przeprowadzenia głosowania tajnego.  
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W głosowaniu brało udział 15 radnych. Po podliczeniu głosów komisja skrutacyjna 
sporządziła protokół i przewodniczący przedstawił wyniki głosowania <Protokół komisji 
skrutacyjnej stanowi załącznik do protokołu>.  
 
Do Sądu Rejonowego w Bydgoszczy na kadencję 2008-2011 wybrano:  
1) BoŜenę Marię Ignaszak – 12 głosów, 
2) Zbigniewa Romana Szulca – 15 głosów. 
 
Do Sądu Okręgowego w Bydgoszczy na kadencję 2008-2011 wybrano: 
1) Ryszarda Antoniego Horoszczuka - 13, 
2) Donatę Marię Krauze - 11, 
3) Sławomira Stanisława Tańskiego - 11. 
 
Pozostali kandydaci otrzymali głosów: 
- Mariusz Leszek FlaŜyński – 9,  
- Regina GraŜyna Gliwińska – 9,  
- Jerzy Jan Szajda – 0, 
- Stanisław Pokrzywiec – 3.  
W związku z tym, Ŝe pozostało jedno wolne miejsce do Sądu Okręgowego, a dwoje 
kandydatów uzyskało identyczny wynik, po 9 głosów, komisja postanowiła przeprowadzić 
dodatkowe głosowanie pomiędzy kandydatami: Reginą GraŜyną Gliwińską a Mariuszem 
Leszkiem FlaŜyńskim. 
W związku z przygotowaniem kart do głosowania Przewodniczący Rady zarządził 
dokończenie wyborów ławników poprzez przeprowadzenie dodatkowego głosowania tajnego. 
Przewodniczący komisji skrutacyjnej rozdał karty do głosowania i wyjaśnił zasady 
dodatkowego głosowania.  
W głosowaniu brało udział 15 radnych. Po podliczeniu głosów w dodatkowym głosowaniu 
komisja skrutacyjna sporządziła protokół i przewodniczący komisji przedstawił wyniki 
głosowania <Protokół komisji skrutacyjnej z głosowania dodatkowego stanowi załącznik 
do protokołu>:  
Na kandydatów w dodatkowym głosowaniu oddano: 
- Mariusz Leszek FlaŜyński – 7,  
- Regina GraŜyna Gliwińska – 7. 
Komisja stwierdziła oddanie jednego głosu niewaŜnego. 
W związku z brakiem rozstrzygnięcia tego głosowania, komisja skrutacyjna podjęła decyzję o 
przeprowadzeniu drugiego głosowania dodatkowego na w/w kandydatów. Członkowie 
komisji zwrócili uwagę, Ŝe jeŜeli kolejne głosowanie nie przyniesie rozstrzygnięcia, Rada 
Gminy wybierze do Sądu Okręgowego w Bydgoszczy tylko trzech ławników, zamiast 
czterech. 
Następnie komisja przystąpiła do przeprowadzenia drugiego głosowania dodatkowego. 
W drugim głosowaniu dodatkowym brało udział 15 radnych. Po podliczeniu głosów komisja 
skrutacyjna sporządziła protokół i przewodniczący komisji przedstawił wyniki głosowania 
<Protokół komisji skrutacyjnej z drugiego głosowania dodatkowego stanowi załącznik 
do protokołu>.  
Na kandydatów w drugim głosowaniu dodatkowym oddano: 
- Mariusz Leszek FlaŜyński – 7,  
- Regina GraŜyna Gliwińska – 7, 
Komisja stwierdziła oddanie jednego głosu niewaŜnego. 



 17 

W związku z nierozstrzygnięciem drugiego głosowania dodatkowego komisja skrutacyjna 
zakończyła głosowanie i stwierdziła, Ŝe do Sądu Okręgowego w Bydgoszczy zostają 
wskazani tylko trzej ławnicy.  
Radna Pani Wiesława Kaniasty przed podjęciem uchwały wyraziła swoje zaŜenowanie, tym 
co się stało. Stwierdziła, Ŝe najwyraźniej ktoś nie dorósł do sytuacji, nie uszanował cięŜkiej 
pracy zespołu, który spotykał się kilkakrotnie w czasie wolnym, i to w okresie urlopowym. 
Stwierdziła, Ŝe najwyraźniej ktoś nie dorósł do roli osoby odpowiedzialnej.  
d) Podjęcie uchwały Nr XIII/112/07 z dnia 25 września 2007 r. w sprawie wyboru 

ławników do Sądu Rejonowego w Bydgoszczy i Sądu Okr ęgowego w Bydgoszczy na 
kadencję 2008-2011. 

Projekt uchwały wszyscy radni otrzymali wraz z materiałami na sesję. 
Przewodniczący Rady przedstawił projekt uchwały i poprosił o dokonanie zmian w projekcie 
uchwały: 
- w § 1. ust. 1 o imiona i nazwiska ławników wybranych w głosowaniu tajnym do Sądu 
Rejonowego w Bydgoszczy na kadencję 2008-2011, tj. w pkt. 1) BoŜena Maria Ignaszak 
i w pkt. 2) Zbigniew Roman Szulc, 
- w § 1. ust. 2 o imiona i nazwisko ławnika wybranego w głosowaniu tajnym do Sądu 
Rejonowego w Bydgoszczy na kadencję 2008-2011, wskazanego przez Radę Gminy do 
orzekania w sprawach z zakresu prawa pracy, tj. BoŜena Maria Ignaszak,  
- w § 2. ust. 1 o imiona i nazwiska ławników wybranych w głosowaniu tajnym do Sądu 
Okręgowego w Bydgoszczy na kadencję 2008-2011, tj. w pkt. 1) Ryszard Antoni 
Horoszczuk, w pkt. 2) Donata Maria Krauze i w pkt. 3) Sławomir Stanisław Tański, 
- w § 2. skreślenie ust. 2 w związku z tym, Ŝe Rada Gminy nie wybrała ławnika, którego 
mogłaby wskazać do orzekania w sprawach z zakresu prawa pracy – w związku ze 
skreśleniem ust. 2, zapisy § 2. ust 1. stają się w całości zapisami w § 2. 
Wiceprzewodniczący Rady przeprowadził głosowanie z uwzględnieniem naniesionych zmian. 
Obecnych podczas głosowania było 15 radnych. Rada Gminy 15 głosami ,,za”, przy braku 
głosów „przeciw” i „wstrzymujących się” podjęła uchwałę Nr XIII/112/07 w powyŜszej 
sprawie.  
Na tym zakończono ostatecznie pkt. 21 porządku obrad. 
 
Ad. 22.  Sprawozdanie z działalności Komisji Rewizyjnej za pierwsze półrocze 2007 r. 
Przewodniczący Rady poprosił Pana Macieja Ślesińskiego, Przewodniczącego Komisji 
Rewizyjnej, o przedstawienie radnym informacji. 
Pan Maciej Ślesiński przedstawił sprawozdanie z działalności Komisji Rewizyjnej 
w pierwszym półroczu 2007 r., która w tym okresie odbyła 2 posiedzenia zwykłe 
i 5 posiedzeń kontrolnych. Komisja przeprowadziła kontrole zgodnie z uchwalonym planem 
kontroli na 2007 r. <Sprawozdanie stanowi załącznik do protokołu oraz znajduje się 
w dokumentacji Rady Gminy i Komisji Rewizyjnej>. 
Na tym zakończono realizację pkt. 22. 
 
Ad. 23. Interpelacje i zapytania, wnioski i oświadczenia radnych. 
Przewodniczący Rady zapytał czy radni zgłaszają interpelacje, wnioski lub zapytania. 
Radna Pani Agnieszka Karolak zgłosiła interpelację: 
- dot. zlikwidowania linii PKS z Brzozy do Bydgoszczy i w kierunku odwrotnym. Wyjaśniła, 
Ŝe od początku roku kursy tej linii zawieszono całkowicie. Wyjaśniła, Ŝe jest po rozmowach z 
przedstawicielem PKS Bydgoszcz, ale nie udało się uzyskać przywrócenia kursów tegoŜ 
autobusu. W jej opinii autobus był potrzebny, miał obłoŜenia, a obecnie dochodzi do sytuacji, 
Ŝe młodzieŜ z Brzozy nie jest zabierana przez inne autobusy z kierunku Inowrocławia i 
Łabiszyna ze względu na przepełnienie. W związku z tym przeprowadzono wizję lokalną w 
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tej sprawie, na której był równieŜ obecny Pan Waldemar Owczarzak – Sołtys Brzozy. 
Poinformowała, Ŝe otrzymywała jedynie odpowiedzi, Ŝe kursują większe autobusy. W 
imieniu swoim i sołtysa wniosła o pomoc i zajęcie się tą sprawą. 
Radny Pan Kazimierz Oskwarek złoŜył zapytania: 
- do Pana Sławomira Sileckiego – jak zostanie rozwiązany problem ul. Poprzecznej, na 
odcinku od ul. Świerkowej do ul. Sosnowej – wyjaśnił, Ŝe posesje mieszkańców są zalewane 
przez wodę przy większych opadach;  
- do Wiceprzewodniczącego Rady – wyjaśnił, Ŝe na zebraniu wiejskim w Brzozie była 
omawiana modernizacja przedszkola, pojawiła się teŜ kwestia budowy nowego przedszkola – 
stwierdził, Ŝe nie chodzi mu o samą budowę ale o wypowiedź Pana Sławomira Faca w 
gazecie i na spotkaniu dot. strategii gminy, Ŝe na tę budowę nie ma miejsca (placu). 
Stwierdził, ze taki plac jest i był na spotkaniach wskazywany – teren za ośrodkiem zdrowia i 
remizą w Brzozie – 70x70 metrów, czyli 4900 m2, i czy on jest za mały na budowę 
przedszkola. Radny stwierdził jednak, Ŝe nie chodzi o samą budowę lecz o to, czemu radny 
mówi, Ŝe nie ma terenu skoro on jest. 
Radny Pan Roman Zarecki złoŜył zapytanie: 
- dotyczące ul. Powstańców Wielkopolskich w kierunku Przyłęk – stwierdził, Ŝe jest ona 
niebezpieczna, bo jest za wąska i nie ma pobocza. Zapytał czy nie ma moŜliwości wykupu 
terenów i poszerzenia tej ulicy, przynajmniej we fragmencie od strony Brzozy. 
Radna Pani Barbara Krawiec wniosła: 
- o podjęcie działań w sprawie zaprzestania urządzania przez młodzieŜ rajdów 
samochodowych i motocyklowych w Nowej Wsi Wielkiej na odcinku ul. Aleja Pokoju od 
torów kolejowych do ul. Przemysłowej. 
Radny Pan Grzegorz Kuczora skierował zapytanie: 
- do Pana Sławomira Sileckiego – czy jest moŜliwość załoŜenia lustra drogowego na 
skrzyŜowaniu ulic: Malinowej, Polnej, Jarzębinowej i Kanałowej. Wyjaśnił, Ŝe na 
skrzyŜowaniu jest bardzo słaba widoczność. 
Radny Pan Jan Sojka zapytał na jakim etapie jest zgłoszona przez niego wcześniej 
interpelacja dotycząca sygnalizacji na przejeździe kolejowym, na drodze łączącej Januszkowo 
z Jakubowem.  
Wiceprzewodniczący Rady Pan Sławomir Fac odpowiedział na zapytanie radnego Kazimierza 
Oskwarka i wyjaśnił, Ŝe w tym rejonie gmina nie posiada nieruchomości pod budowę nowego 
przedszkola. Stwierdził, Ŝe jeŜeli radny chce budować przedszkole na nieruchomości słuŜącej 
jako plac integracyjny dla miejscowości Brzoza, to gratuluje mu pomysłu, ale on się pod nim 
nie podpisze. Wyraził nadzieję, Ŝe równieŜ Sołtys Brzozy, jak i Rada Sołecka pod takim 
pomysłem się nie podpiszą. Na koniec wyjaśnił, Ŝe podtrzymuje to co wcześniej w tej sprawie 
powiedział. 
Na tym zakończono realizację pkt. 23. 

 
Ad. 24. Wolne wnioski. 
Przewodniczący Rady zapytał czy sołtysi lub ktoś z obecnych mieszkańców chciałby zabrać 
głos w pkt. wolne wnioski. 
Pan Waldemar Owczarzak - Sołtys Brzozy – nawiązał do interpelacji radnej Agnieszki 
Karolak dot. zlikwidowanej linii autobusu PKS. Wyraził zaniepokojenie tą sytuacją i 
wyjaśnił, Ŝe osobiście w tej sprawie interweniował u kierownika przewozów i złoŜył pismo 
do dyrekcji PKS Bydgoszcz. Wyjaśnił, Ŝe jak na razie odpowiedzi były enigmatyczne, ale w 
październiku ma być jeszcze jedna wizja lokalna i być moŜe kilka kursów tej linii zostanie 
przywróconych. Wyjaśnił, Ŝe jeŜeli nic z tego nie wyjdzie to zwróci się do Urzędu Gminy o 
pomoc w tej sprawie. 
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Nawiązując do wypowiedzi radnej Barbary Krawiec poinformował, Ŝe w Brzozie takie rajdy 
urządzane są na ul. Ogrodowej, na skrzyŜowaniu ul. Gołębiej z ul. Jaskółczą i ul. Gołębiej z 
ul. Powstańców Wielkopolskich.  
Nawiązał równieŜ do świeŜo zamontowanego progu na ul. Powstańców Wielkopolskich, 
który jest na tyle wąski, ze kierowcy go omijają, a ponadto zatrzymują się tam samochody 
pacjentów gabinetu stomatologicznego, co utrudnia poruszanie się pieszym i stwarza 
dodatkowe zagroŜenie. 
Sołtys odniósł się równieŜ do ustalonego terminu składania wniosków do budŜetu (30 
września br. – protokol.) – stwierdził, ze jeŜeli wypada w dzień wolny od pracy to winien być 
albo skrócony, albo wydłuŜony – Pani Skarbnik wyjaśniła od razu, Ŝe w takiej sytuacji 
przyjmuje się, jako termin ostateczny, pierwszy dzień roboczy przypadający po wyznaczonej 
dacie, a w tym przypadku 1 października 2007 r. 
Pan Czesław Pachut – Sołtys Nowej Wsi Wielkiej – poinformował, Ŝe na ul. Bydgoskiej 
naprzeciw marketu „Ewa”, po prawej stronie, zapada się chodnik. Następnie poinformował, 
Ŝe wjazd z ul. Bydgoskiej na drogę do tartaku jest zarwany łącznie z chodnikiem. 
Przewodniczący Rady potwierdził słowa sołtysa. 
Pan Tadeusz Dembiński – Sołtys Kolankowa – poinformował, Ŝe droga naprzeciwko posesji 
Pana Barabasza jest bardzo wąska, a po obu stronach jest rów. Wyjaśnił, Ŝe jest problem z 
minięciem się samochodów i kiedyś moŜe dojść do powaŜnego wypadku. Zaproponował, aby 
postawić znak informujący o zwęŜeniu jezdni bądź zasypać rów z jednej strony, gdyŜ nie są 
one juŜ uŜywane i nie występuje tam przepływ wody. 
Pan Edward Majewski – Sołtys Dobromierza – poinformował, Ŝe mieszkańcy pytają czy w 
związku z projektem budowy sieci teleinformatycznej równieŜ w ich miejscowości będzie 
dostęp do Internetu. Następnie poinformował, Ŝe w miejscowości moŜe się w przyszłości 
pojawić problem z zapewnieniem właściwej szerokości dla planowanej budowy drogi 
łączącej Dobromierz z Prądocinem, gdyŜ rosną tam stare drzewa z jednej strony i moŜe nie 
być wystarczająco miejsca. Wyraził nadzieję, Ŝe droga nie będzie budowana kosztem 
znajdujących się przy niej działek i zapytał czy w związku z realizacją budowy sieci 
wodociągowej nie moŜna by zająć się równieŜ tą kwestią.     
Wobec braku dalszych wniosków zakończono realizację pkt. 24 porządku obrad. 
 
Ad. 25. Sprawy róŜne. 
Przewodniczący Rady poprosił Panią BoŜenę Katarzynę Napierała o przedstawienie 
przygotowanych informacji.  
Pani BoŜena Katarzyna Napierała poinformowała, Ŝe w dniach 6 i 20 września br. odbyły się 
konsultacje społeczne dotyczące uzupełnienia strategii rozwoju gminy na lata 2007-2013. 
Wyjaśniła, Ŝe te spotkania nie kończą prac nad przygotowaniem dokumentu i poprosiła o 
dalsze uwagi i sugestie dotyczące jego przygotowania. Poinformowała, Ŝe wkrótce na 
stornach internetowych urzędu zostanie umieszczona prezentacja zawierająca ustalenia i 
propozycje zgłaszane w trakcie konsultacji. Wyjaśniła, Ŝe będzie to materiał do dalszego 
uzupełnienia. Poinformowała, Ŝe po przygotowaniu ostatecznej wersji dokumentu zostanie on 
przedłoŜony Radzie Gminy do akceptacji w formie podjęcia stosownej uchwały. 
Poinformowała równieŜ, Ŝe gmina ma moŜliwość aplikowania o środki w ramach Programu 
Rozwoju Obszarów Wiejskich, na działania typu: budowa placów zabaw, wyposaŜenie i 
remont świetlic wiejskich, zagospodarowanie centrów wsi. Wyjaśniła, Ŝe sołectwa, aby 
skorzystać z tych środków, muszą przygotować lub zaktualizować plany rozwoju wsi czy teŜ 
plany odnowy sołectw. Wyjaśniła, Ŝe musi się to odbywać na zasadzie oddolnej inicjatywy 
mieszkańców. 
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Poinformowała, Ŝe gmina złoŜyła wniosek do Kuratorium Oświatowy w Bydgoszczy na 
stworzenie monitoringu wizyjnego w placówkach oświatowych – wniosek czeka na 
rozpatrzenie.  
Poinformowała o organizowanej przez Fundację Wspomagania Wsi serii konkursów 
grantowych, skierowanych do organizacji pozarządowych, sołectw, parafii i rad sołeckich, 
m.in. „Nasza Świetlica, Nasz Klub”, w którym moŜna pozyskać od 5 do 20 tys. zł na 
wyposaŜenie świetlicy w dostęp do Internetu składając wniosek do 15.11.2007 r.; „Nasza 
Wieś Naszą Szansą” na kwotę do 10 tys. zł na integrację społeczną i gospodarczą 
mieszkańców wsi; konkurs dla młodzieŜy gimnazjalnej „Poznawaj Polskę”. Poinformowała, 
Ŝe osoby zainteresowane zaprasza do urzędu w celu uzyskania szczegółowych informacji.   
Następnie głos zabrał Pan Sławomir Silecki, który poinformował, Ŝe do urzędu przychodzą 
anonimy dotyczące spraw związanych z utrzymaniem dróg. Wyjaśnił, Ŝe je odczyta i 
przedstawi jednocześnie liczby informujące o ilości prac, gdyŜ anonimy te są krzywdzące i 
pisane bez znajomości zadań jakie zostały w przedmiotowej sprawie wykonane. Pierwszy 
anonim z dnia 30.08.2007 r. przesłany do urzędu faxem – podpis nieczytelny <Kopia stanowi 
załącznik do protokołu>. Pan Silecki poinformował, Ŝe zadzwonił na ten numer faxu – firma 
Eko-Profesional Bydgoszczy – nikt się do tego faxu nie przyznaje. Drugi anonim z dnia 
21.09.2007 r. nawiązujący do poprzedniego i informujący, Ŝeby odpowiedź przekazać na ręce 
sołtysa Brzozy – podpis nieczytelny <Kopia stanowi załącznik do protokołu>. Pan 
Sławomir Silecki wyjaśnił, Ŝe w budŜecie na 2007 r. na równanie, utrzymanie i remonty dróg 
jest zaplanowane 270.800 zł - w Brzozie na ten cel wydatkowano juŜ środki w kwocie 47.826 
zł – 1/5 budŜetu na utrzymanie dróg gminnych. Poinformował, ze kwota ta nie zawiera 
kosztów oznakowania pionowego i poziomego dróg oraz naprawy wiat przystankowych, 
budowy studni chłonnych i progów zwalniających. Dodał, Ŝe większość prac związanych z 
wyrównywaniem dróg wykonuje Zakład Gospodarki Komunalnej posiadający jedną 
równiarkę i jedna osobę do jej obsługi – a więc pojawia się kwestia urlopu czy teŜ awarii 
sprzętu (ostatnio awaria zablokowała sprzęt na okres 1,5 tygodnia). Poinformował, Ŝe 
opracowano harmonogram prac i jest on realizowany, a priorytetem są drogi, którymi 
dowoŜone są dzieci do szkół. Nadmienił, Ŝe w tygodniu, w którym odbywa się sesja 
równiarka zgodnie z harmonogramem pracuje w Brzozie, a następnie trafi do Tarkowa 
Dolnego i Nowej Wioski. Ponadto Pan Sławomir Silecki przedstawił kwoty zrealizowanych 
zadań w przedmiotowej sprawie w poszczególnych sołectwach: Dąbrowa Wielka – 22.938 zł, 
Prądocin – 30.019 zł, Januszkowo/Jakubowo – 45.457 zł, Tarkowo Dolne (w ostatnich latach 
nie wybudowano tam Ŝadnej drogi) – 51.000 zł. Na koniec Pan Sławomir Silecki, za 
pośrednictwem Sołtysa Brzozy, wyraził chęć przekazania piszącemu anonimy informację, Ŝe 
w tym samym okresie na równanie dróg w Nowej Wsi Wielkiej wydatkowano kwotę - 12.329 
zł. Dodał, Ŝe w Brzozie Północ – z całej wymienionej wcześniej kwoty – wydano ponad 20 
tys. zł. Zapytał jednocześnie, odnosząc się do zarzutu o brak inwestycji drogowych, jak 
moŜna budować drogi, jeŜeli nie ma kanalizacji, wodociągów i oświetlenia. Wyjaśnił, Ŝe do 
końca roku realizowany jest projekt budowy sieci wodociągowej w Brzozie Północ, za tym 
dopiero moŜe iść realizacja kanalizacji, a oświetlenie juŜ jest ujęte w projekcie i wykonywana 
jest dokumentacja. 
 
Ad 25. – ciąg dalszy. 
Przewodniczący Rady poinformował, Ŝe na dzisiejszej sesji radni otrzymali materiał 
informacyjny dotyczący definicji interpelacji, zapytań, wniosków i oświadczeń oraz 
procedury ich zgłaszania. Poprosił radnych, aby zaczęli ten materiał stosować w praktyce, 
gdyŜ zapisy w nim zawarte zostaną włączone do planowanej aktualizacji statutu gminy. 
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Następnie Przewodniczący poinformował radnych o korespondencji jaką na poprzedniej sesji 
otrzymał od radnego Pana Romana Zareckiego <Kopia pisma stanowi załącznik do 
protokołu nr XII/07 z sesji Rady Gminy z dnia 7 sierpnia 2007 r.>.  
Przewodniczący wyjaśnił, Ŝe w piśmie radny zadał mu 4 pytania, na które chciałby udzielić 
odpowiedzi. Pierwsze pytanie dotyczyło prośby o wyjaśnienie dlaczego Przewodniczący 
dopuścił do „tak raŜącego naruszenia prawa, które na sesji w dniu 18 maja (2007 r. – 
protokol.) zauwaŜyli tylko nieliczni radni w liczbie trzech, którzy głosowali przeciw podjęciu 
uchwały dotyczącej rozwiązania Zespołu Szkół w Nowej Wsi Wielkiej i nie byli to radni z 
Klubu Radnych „Wspólnota”.”. Przewodniczący wyjaśnił, Ŝe w odpowiedzi na to pismo 
poprosił o wyjaśnienie na czym polegało to „raŜące naruszenie prawa”, którego jakoby miał 
się dopuścić i jakie przepisy prawa zostały złamane, aby mógł na nie precyzyjnie 
odpowiedzieć. Przewodniczący poinformował, Ŝe w piśmie zawarł informację, iŜ słowa 
radnego Pana Romana Zareckiego, pod którymi się podpisał, to powaŜne oskarŜenie i w 
związku z tym rozwaŜa moŜliwość wystąpienia na drogę sądową. Przewodniczący 
poinformował, Ŝe Pan Radny w odpowiedzi przypomniał, iŜ w zawiadomieniu z dnia 6 
czerwca br. Wydział Nadzoru i Kontroli Kujawsko-Pomorskiego Urzędu Wojewódzkiego 
wszczął postępowanie w sprawie uniewaŜnienia wymienionej uchwały w związku z 
naruszeniem procedury, przy której wymagana jest zgoda Kuratora Oświaty. Radny w piśmie 
nadmienił, iŜ na sesji w dniu 18 maja br. byli obecni rodzice i nauczyciele, którzy wprost 
pytali o zgodę Kuratora Oświaty. W piśmie zapytał jaką otrzymali odpowiedź, a gdyby 
Przewodniczący jej nie znał, to radny odsyła go do protokołu z sesji. Wyjaśnił, Ŝe jest tam 
kto, kiedy i jakiej udzielił odpowiedzi. W piśmie zapytał, w imieniu wyborców, czemu 
Przewodniczący dopuścił do udzielenia takiej odpowiedzi i wprowadzenia w błąd wszystkich 
obecnych na sesji. Na zakończenie pisma radny wyraził nadzieję, Ŝe rozwaŜania 
Przewodniczącego nad skierowaniem sprawy do sądu, nie musi traktować jako próby 
zastraszenia. – Przewodniczący wyjaśnił, Ŝe obowiązuje go ustawa o samorządzie gminnym i 
statut gminy, które określają jego obowiązki i zapytał radnego, jaki paragraf czy ustęp z tych 
dokumentów złamał. Przewodniczący zapytał czy radny wskaŜe mu o jakie przepisy chodzi – 
radny Pan Roman Zarecki poinformował, Ŝe teraz  wstrzyma się od głosu.  
Wobec powyŜszego Przewodniczący Rady poinformował, iŜ odniesie się do słów radnego. 
Przypomniał, Ŝe w dniu 18 maja br. została podjęta wymieniona uchwała i zacytował 
fragment z protokołu z tej sesji, w którym Pan Jacek Kruszyna pyta Wójta Gminy czy jest 
wymagana opinia Kuratora w tej sprawie. Pan Krzysztof Nowacki, któremu Wójt zlecił 
udzielenie odpowiedzi, pytany przez Pana Jacka Kruszynę o skonkretyzowanie odpowiedzi 
„tak lub nie” odpowiada, Ŝe „nie jest wymagana” – Przewodniczący zwrócił uwagę, Ŝe w tym 
fragmencie mówi się o opinii. Stwierdził, Ŝe wymagana jest zgoda kuratora a nie opinia. 
Przewodniczący stwierdził, Ŝe gdyby radny Pan Kazimierz Oskwarek nie rozumiał tego, to by 
się nie dziwił (radny Pan Kazimierz Oskwarek nie był obecny na spotkaniu radnych z Wójtem 
Gminy i Przewodniczącym Rady – protokol.), natomiast radny Pan Roman Zarecki był 
obecny na spotkaniu, na którym przedstawiana była cała dokumentacja związana z procedurą 
rozwiązania Zespołu Szkół i korespondencją prowadzoną w tej sprawie z Kuratorium 
Oświaty i później z Wydziałem Nadzoru i Kontroli Urzędu Wojewódzkiego. Przewodniczący 
przypomniał, Ŝe Wójt, po otrzymaniu wniosku Klubu Radnych „Wspólnota”, wystąpił w dniu 
19 kwietnia br. do Kuratorium z pismem powiadamiającym o zamiarze rozwiązania Zespołu 
Szkół. Następnie wyjaśnił, Ŝe do dnia sesji, o której radny pisał, Kuratorium nie udzieliło 
odpowiedzi. Następnie zacytował art. 89 ust. 1 i 2 ustawy o samorządzie gminnym, który 
stanowi, Ŝe w przypadku podejmowania przez organ rozstrzygnięcia, którego waŜność jest 
zaleŜna od zatwierdzenia, uzgodnienia lub zaopiniowania przez inny organ, zajęcie 
stanowiska przez ten organ powinno nastąpić nie później niŜ w ciągu 14 dni od dnia 
doręczenia tego rozstrzygnięcia lub jego projektu. W przypadku nie zajęcia stanowiska w w/w 
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terminie uwaŜa się za przyjęte rozstrzygnięcie w brzmieniu przedłoŜonym z upływem w/w 
terminu, tj. 14 dni. Dla przykładu Przewodniczący przedstawił procedurę dot. m.in. 
rozwiązywania placówek oświatowych umieszczoną na stronach Pomorskiego Kuratorium 
Oświaty, gdzie zaznaczono, Ŝe wniosek w tej sprawie (Wójt złoŜył taki wniosek do Kuj.-Pom. 
Kuratora Oświaty w dniu 19.04.2007 r.) rozpatruje się niezwłocznie, nie później niŜ w ciągu 
14 dni od dnia doręczenia wniosku. Przewodniczący stwierdził, Ŝe potwierdza to, iŜ 
Kuratorium nie odpowiadając w terminie 14 dni de facto wyraŜa zgodę, nawet jeŜeli później, 
po tym terminie, zajęłoby stanowisko negatywne. Jako dowód Przewodniczący przedstawił 
wyrok NSA z dnia 05.12.2006 r., który potwierdził, Ŝe w takich sprawach zastosowanie ma 
wymieniony juŜ art. 89 ustawy o samorządzie gminnym. Przypomniał, Ŝe na spotkaniu Wójt 
informował o wielokrotnych rozmowach z Kuratorium, które w formie ustnej zgody udzieliło, 
a jedynie przez niezrozumiałe zaniedbania tego organu odpowiedź pisemna w ustawowym 
terminie nie wpłynęła. Przewodniczący przypomniał równieŜ o piśmie, w którym WNiK 
zwrócił się do Kuratorium o wyjaśnienia. Wójt, na prośbę Przewodniczącego odczytał 
odpowiedź Kuratorium, które samo potwierdziło, Ŝe w przedmiotowej sprawie art. 89 ustawy 
o samorządzie gminnym chroni organ gminy, przed bezczynnością organu, którego 
stanowisko jest wymagane do przyjęcia rozstrzygnięcia. Przewodniczący przypomniał, Ŝe w 
prowadzonej później korespondencji z WNiK odniósł wraŜenie, Ŝe Ŝadne logiczne argumenty 
i wyjaśnienia nie są brane pod uwagę. Następnie WNiK wszczął postępowanie w sprawie 
uniewaŜnienia uchwały.  
Na wymienionym wcześniej spotkaniu radny Pan Bogdan RóŜański zaproponował, aby 
podjąć tę uchwałę jeszcze raz - tym bardziej, Ŝe wszystkie dokumenty były juŜ na piśmie – 
i nie czekać na rozstrzygnięcie WNiK. Propozycja została przyjęta i Rada podjęła uchwałę 
jeszcze raz. Przewodniczący stwierdził, Ŝe po tych wyjaśnieniach radny Pan Roman Zarecki 
nie powinien mieć juŜ wątpliwości jak ta cała sprawa wyglądała.       
Następnie Przewodniczący odniósł się do drugiego pytania radnego dotyczącego wyników 
egzaminów w szkołach podstawowych w Brzozie i Nowej Wsi Wielkiej oraz gimnazjum w 
Brzozie i w Nowej Wsi Wielkiej, z podziałem na części humanistyczną i matematyczno-
przyrodniczą. Przewodniczący wyjaśnił, Ŝe odpowiedział radnemu, iŜ te wyniki zostały 
przedstawione na sesji w dniu 4 lipca 2007 r. oraz umieszczone na stronie BIP Urzędu 
Gminy. Przewodniczący poinformował, Ŝe radny w odpowiedzi stwierdził, Ŝe tych wyników 
nie ma w BIP, a informacja o nich – bez dostępnego załącznika – znalazła się w wersji 
roboczej protokołu z sesji z dnia 04.07.2007 r. umieszczonego w BIP w dniu 06.08.2007 r. o 
godz. 1518. Radny stwierdził, Ŝe o te wyniki zwrócił się w piśmie w dniu 4 lipca br., a 
Przewodniczący marnował jego czas odsyłając do lakonicznych informacji, a w przypadku 
załącznika z wynikami nie były w BIP-ie dostępne. Przewodniczący poinformował Pana 
Radnego, Ŝe jak nie mógł znaleźć tej informacji, to mógł skontaktować się z nim telefonicznie 
lub z pracownikiem urzędu, gdyŜ te wyniki (a takŜe protest rodziców i odpowiedź klubu 
radnych) zostały w BIP-ie umieszczone w dniu 19 lipca br. w dziale: /Prawo 
lokalne/Stanowiska. Dodał, Ŝe kiedy odpowiadał radnemu pismem z dnia 25 lipca br., to te 
informacje juŜ były dostępne w BIP-ie.  
Odnosząc się do pytania trzeciego - w którym radny wnosił o udostępnienie opracowania 
Klubu Radnych „Wspólnota”, („o ile ono istnieje”) dotyczącego poprawy bezpieczeństwa 
uczniów po rozwiązaniu Zespołu Szkół, w związku z zapisami uzasadnienia do uchwały o 
rozwiązaniu – Przewodniczący poinformował zebranych, Ŝe o odpowiedź odesłał radnego do 
przewodniczącego Klubu Radnych, który reprezentuje ten klub na zewnątrz. W odpowiedzi 
na to, radny Pan Roman Zarecki stwierdził, Ŝe odesłanie go po odpowiedź na pytanie do 
przewodniczącego klubu radnych to kpina. Zapytał równieŜ, od kiedy to Klub Radnych jest 
organem samorządowym odpowiedzialnym za uchwały i ich uzasadnienia, oraz na jakiej 
podstawie prawnej Przewodniczący Rady odesłał go z pytaniem do przewodniczącego klubu. 
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Następnie radny stwierdził, Ŝe Klub Radnych był pomysłodawcą, a urząd przyjął ten pomysł. 
– Przewodniczący wyjaśnił, ze takiego opracowania nie ma, bo nie musiało go być, a wiele 
kwestii związanych z tematem znajduje się w stanowisku Klubu Radnych „Wspólnota” 
wobec protestu rodziców. Odnosząc się do kwestii bezpieczeństwa w placówce oświatowej 
Przewodniczący przypomniał, Ŝe w dniu 3 września br., po rozpoczęciu roku szkolnego 
odbyła się, zgodna z przepisami kontrola budynków szkolnych, którą przeprowadziła komisja 
w składzie: p.o. dyrektorów Szkoły Podstawowej – Pani Justyny Łukaszewicz i Gimnazjum – 
Pana Aleksandra Królikowskiego, inspektora bhp i konserwatora. Kontrolę przeprowadzono 
w obecności Przewodniczącego Rady, Wójta Gminy oraz Pana Sławomira Sileckiego.  
Pan Sławomir Silecki odczytał protokół sporządzony na tę okoliczność <Protokół znajduje 
się w dokumentacji p.o. dyrektorów obu placówek, a jego kopia stanowi załącznik do 
protokołu>. Po odczytaniu protokołu kontroli Przewodniczący Rady stwierdził, Ŝe radny Pan 
Roman Zarecki nie ma juŜ chyba wątpliwości, jak sprawy bezpieczeństwa w szkole 
wyglądają i zaprosił do udziału w wizji lokalnej. 
Radna Pani Wiesława Kaniasty stwierdziła, Ŝe teraz nikt chyba nie ma wątpliwości, Ŝe została 
podjęta dobra decyzja, tym bardziej po tym, gdy okazało się w jakim stanie był dach na sali 
gimnastycznej. Stwierdziła, iŜ widać, Ŝe ktoś miał dziwną hierarchię wartości, skoro baterie 
słoneczne były waŜniejsze niŜ remont dachu i bezpieczeństwo uczniów.  
Przewodniczący Rady, odpowiadając na czwarte pytanie radnego dotyczące symulacji 
kosztów likwidacji Zespołu Szkół i utworzenia dwóch odrębnych placówek, poprosił Wójta 
Gminy o przedstawienie kalkulacji. Wójt przedstawił kalkulację kosztów przygotowaną przez 
Panią Lil ę Górną – kierownika Gminnego Zespołu Obsługi Oświaty, z której wynika, iŜ 
przewidywane oszczędności z tytułu rozwiązania Zespołu Szkół wyniosą do końca roku 2.369 
zł <Kalkulacja kosztów stanowi załącznik do protokołu>.   
Przewodniczący Rady zapytał czy radny ma jeszcze jakieś wątpliwości, a jeśli tak, to Ŝeby je 
przedstawił, by moŜna było wszystko wyjaśnić i zakończyć tę sprawę.   
Radny Pan Roman Zarecki zwrócił się o przekazanie mu tych informacji na piśmie, Ŝeby 
mógł się z nimi spokojnie zapoznać. 
Przewodniczący Rady stwierdził, Ŝe skorzystał z moŜliwości udzielenia ustnej odpowiedzi na 
sesji. Następnie przedstawił działania podejmowane w okresie między sesjami, poinformował 
takŜe, iŜ kolejna sesja przewidywana jest na II połowę października br. 
Na zakończenie Pan Piotr Łęgowski poinformował zebranych, Ŝe w dniu 28 września 2007 r. 
odbędzie się Komisja Oświaty, Kultury i Sportu o godz. 900, a o godz. 1400 Komisja 
Planowania Przestrzennego, Ochrony Środowiska i Rolnictwa.   
Na tym zakończono realizację pkt. 25 porządku obrad. 
 
Ad. 26. Zakończenie obrad. 
W związku z wyczerpaniem porządku obrad Przewodniczący Rady Gminy, podziękował 
wszystkim zebranym za przybycie i dokonał zamknięcia obrad XIII sesji Rady Gminy Nowa 
Wieś Wielka.  
 
Protokolant sesji   Sekretarz obrad    
 
Piotr Łęgowski   Edward Witek  


